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Реквізити рішення про ліцензування
спеціальності на відповідному рівні вищої
освіти

Наказ МОН від 23.06.2017 № 133-л

Цикл (рівень вищої освіти) Магістр

Галузь знань, спеціальність 10 Природничі науки

Спеціалізація 106 Географія

Структурний підрозділ, що забезпечує
реалізацію ОП

Кафедра соціально-економічної географії і регіонознавства факультету геології,
географії, рекреації і туризму
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ОП (за наявності)

немає

Мова (мови) викладання Українська

ПІБ та посада гаранта ОП Нємець Людмила Миколаївна, професор, завідувач кафедри соціально-
економічної географії і регіонознавства
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Загальні відомості про ОП, історію її
розроблення та впровадження

Освітньо-професійна програма «Економічна, соціальна географія та
регіональний розвиток» була розроблена у 2018 р., затверджена Вченою радою
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна 29 травня 2018 р.,
протокол № 6, введена в дію наказом ректора від 13 червня 2018 р. № 0310–
05/909. Набір здобувачів вищої освіти на ОП був здійснений у 2018/2019
навчальному році. Наразі на ОП навчається 9 студентів за денною формою
навчання і 3 студенти – за заочною. Необхідність розроблення і впровадження
даної ОП зумовлена тим, що наразі зростає потреба у фахівцях з регіонального
розвитку. В Україні з 2015 р. проводиться політика децентралізації,
впроваджується реформа адміністративно-територіального устрою, що
потребує відповідного кадрового забезпечення. У цьому відношенні ОП надає
можливість отримати повну вищу освіту із спеціальності «Географія» зі
спеціалізацією «Економічна, соціальна географія та регіональний розвиток»,
забезпечує високопрофесійну теоретичну та практичну підготовку з
фундаментальних фахових знань для виконання професійних завдань та
обов’язків науково-дослiдницького й iнновацiйного характеру в галузі
економічної та соціальної географії саме для вирішення проблемних питань
регіонального характеру. Випускники за ОП мають можливість
працевлаштування, залучаючись до таких видів економічної діяльності, як
наукові дослідження та розробки, середня і вища освіта, державне управління,
виконуючи такі професійні види робіт: географ, географ-економіст, фахівець з
міського та районного планування, фахівець з розміщення продуктивних сил та
регіональної економіки, науковий співробітник, вчитель середнього та
спеціалізованого навчально-виховного закладу, викладач вищого навчального
закладу тощо. Кафедра соціально-економічної географії і регіонознавства ХНУ
імені В.Н. Каразіна спеціалізується на підготовці фахівців з економічної та
соціальної географії і має у цьому великий досвід. У 2018 р. успішно пройшла
акредитацію ОПП «Економічна та соціальна географія» зі спеціальності 106
Географія за другим освітнім (магістерським) рівнем. В ОПП підсилена
регіональна складова підготовки фахівця – суспільного географа, що відповідає
вимогам сьогодення.

*Освітня програма ОПП_Ек,соц.географія та регіон.розвиток_маг_2018.pdf

*Навчальний план за ОП Навчальний план_ЕСГРР_маг_2018.pdf

Рецензії та відгуки роботодавців Рецензія на ОПП_Ек,соц.географія та регіон.розвиток.pdf

*Заява на проведення акредитації ОП заява_106_економ_соц_географія та рр.pdf.p7s

1. Проектування та цілі освітньої програми

Якими є цілі ОП?
У чому полягають
особливості
(унікальність) цієї
програми?

ОП забезпечує фундаментальну теоретичну та практичну пiдготовку висококвалiфiкованих кадрiв, якi набувають гл
знань для виконання професiйних завдань та обов'язкiв науково-дослiдницького й iнновацiйного характеру у галузi 
соціальної географiї, педагогiки та методики вищої освiти, здатностi до самостiйної дiяльностi в умовах закладів вищ
рiвнів акредитації. ОП забезпечує оволодіння комплексом загальних та фахових компетентностей, необхідних проф
досліднику, які розширюють науковий світогляд і здібності до проведення методологічного аналізу й критичного розу
сучасної економічної та соціальної географії, дозволяють створювати власну концепцію у науково-дослідницькій дія
комбінованою; поєднує дослідницькі і прикладні аспекти діяльності здобувачів вищої освіти. ОП надає різноманітну
геоінформаційну підготовку, забезпечує можливості для стажування на підприємствах та у вищих навчальних закла
що є основою для подальшої самостійної роботи.

Продемонструйте,
із посиланням на
конкретні
документи ЗВО,
що цілі ОП
відповідають місії
та стратегії ЗВО

Стратегічні цілі ХНУ імені В.Н. Каразіна у сфері якості на 2017–2020 роки https://www.univer.kharkov.ua/docs/quality/ts
Політика ХНУ імені В. Н. Каразіна у сфері якості на 2017–2020 роки
https://www.univer.kharkov.ua/docs/quality/PolItika%20HarkIvskogo%20natsIonalnogo%20unIversitetu%20ImenI%20V.%2
Стратегія розвитку ХНУ імені В.Н. Каразіна на 2019-2025 рр. https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/strategiya-rozvyt
2019-2025-2.pdf Місія університету представлена тріадою «пізнавати–навчати–просвіщати», що й реалізується у ра
фахівців за ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний розвиток». Перелік загальних і фахових компетен
програмних результатів навчання забезпечує комплексну підготовку фахівця у галузі економічної та соціальної геогр
регіонального розвитку, що відповідає місії «пізнавати». Застосовані методи навчання в освітніх компонентах, орган
навчальної діяльності з науковою роботою засвідчують високий професіоналізм науково-педагогічних працівників з
ефективній реалізації місії «навчати». Набір загальних компетентностей сприяє формуванню не лише професіонал
економічної та соціальної географії і регіонального розвитку, а й духовно і морально розвиненої особистості, здатно
комунікацій у соціумі, що реалізує місію «просвіщати». Мета ОП цілком відповідає Стратегії розвитку Каразінського 
2019–2025 роки.

https://bo.naqa.gov.ua/api/File/5050/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/4199/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/5057/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/5046/Get
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Опишіть, яким
чином інтереси та
пропозиції таких
груп
заінтересованих
сторін
(стейкхолдерів)
були враховані
під час
формулювання
цілей та
програмних
результатів
навчання ОП:

- здобувачі вищої освіти та випускники програми
  До складу робочої групи, відповідальної за формування ОП, входять здобувачі вищої освіти (О. Попович) та випус
навчалися за спеціальністю «Економічна та соціальна географія» (Д. Гордієнко). Вони висловили власне бачення і 
щодо змісту ОП. Проводилося опитування здобувачів вищої освіти, які навчаються за освітнім рівнем «бакалавр» (4
ОП, зокрема її цілей, загальних і фахових компетентностей, програмних результатів навчання, компонентів ОП та їх
здобувачів вищої освіти були максимально враховані при складанні ОП.

- роботодавці
  Підтримуються зв’язки з потенційними роботодавцями, зокрема під час практик студентів, а саме: з органами держ
(Харківська обласна державна адміністрація, районні адміністрації) та місцевого самоврядування (Первомайська ра
Харківської області), які можуть забезпечити працевлаштування випускників ОП. Роботодавці висунули побажання 
складову підготовки здобувачів вищої освіти, зокрема у галузі міського та районного планування, що знайшло відпо
у змісті ОП при формулюванні фахових компетентностей, програмних результатів навчання і формуванні компонен

- академічна спільнота 
   При складанні ОП вивчався досвід ЗВО України, які займаються підготовкою фахівців за спеціальністю 106 Геогра
національного університету імені Тараса Шевченка, Херсонського державного університету, Львівського національн
імені Івана Франка, Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, а також досвід зарубіжних ЗВ
Талліннського університету (Естонія), Університету Орадя (Румунія), Університету Жирони (Іспанія), з якими співпра
соціально-економічної географії і регіонознавства. Найбільш цікавим і прийнятним виявився досвід кафедри економ
географії Київського національного університету імені Тараса Шевченка, що було використано при формуванні комп
яких включили навчальні дисципліни «Суспільно-географічне прогнозування» та «Сучасні концепції регіонального р

Продемонструйте,
яким чином цілі
та програмні
результати
навчання ОП
відбивають
тенденції
розвитку
спеціальності та
ринку праці

Цілі ОП та програмні результати навчання відповідають тенденціям розвитку спеціальності 106 Географія. Підвищу
практичної підготовки випускників, акцент зроблено на вивченні географічних інформаційних технологій, застосуван
практичних питань розвитку регіону, що відображено у переліку компонент та фахових компетентностей. Цілі ОП та
результати навчання відповідають тенденціям ринку праці. Випусники можуть працевлаштовуватись, залучаючись д
економiчної дiяльностi: наукові дослідження та розробки, середня і вища освіта, державне управління, та працюват
географ, географ-економіст, фахівець з міського та районного планування, фахівець з розміщення продуктивних си
економіки, науковий співробітник, вчитель середнього та спеціалізованого навчально-виховного закладу, викладач в
закладу. Випускники демонструють уміння володіти сучасними методами, формами організації та засобами науково
діяльності, оцiнювати i прогнозувати суспільно-географічні процеси, аналізувати потенціал територій щодо здійснен
діяльності, аналізувати регіональні відмінності соціально-економічного розвитку, навички роботи з геоінформаційни
застосування геоінформаційних технологій у територіальному менеджменті. Ці програмні результати навчання набу
актуальності в умовах політики децентралізації в Україні, підвищення ролі регіонів та громад.

Продемонструйте,
яким чином під
час
формулювання
цілей та
програмних
результатів
навчання ОП було
враховано
галузевий та
регіональний
контекст

Галузевий контекст відіграє вагому роль для функціонування ОП. Економічна та соціальна географія є невід’ємною
географічної науки, без знань якої дослідження земної поверхні є неповним, а вирішення багатьох глобальних і регі
сьогодення неможливе без їх застосування. У цьому контексті цілі та програмні результати навчання ОП у повній мі
відображення об’єкта дослідження географії – ландшафтної оболонки Землі, в якій відбувається вся соціально-еко
життєдіяльність Регіональний контекст відіграє вагому роль для функціонування ОП. З одного боку, більшість науко
проводяться здобувачами вищої освіти, здійснюються у межах Харківської області і мають регіональний характер. З
серед компонентів ОП низка дисциплін має виражене регіональне спрямування, зокрема «Сучасні концепції регіона
«Просторовий та системний аналіз регіонального розвитку», «Інформаційні технології в територіальному менеджме
Геомаркетинг і логістика в регіональному розвитку», «Семінар: Менеджмент регіонального розвитку», «Практикум з
регіонального розвитку», що відповідає цілям і програмним результатам навчання ОП.

Продемонструйте,
яким чином під
час
формулювання
цілей та
програмних
результатів
навчання ОП було
враховано досвід
аналогічних
вітчизняних та
іноземних
програм

У порівнянні з ОПП «Географія» Херсонського державного університету та ОПП «Географія» Тернопільського націо
педагогічного університету імені В. Гнатюка, дана ОП відзначається більш вузькою спеціалізацією і водночас більшо
вивчення предмета, у ній акцент зроблено на соціально-економічній складовій географічної науки, що відображено 
змісті даної ОП. Спільними рисами вказаних вище ОП і ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний розв
програмних результатів навчання, що передбачають володіння сучасними методами, формами організації та засоба
дослідницької діяльності, прийомами наукового аналізу суспільно-географічних процесів; уміння розробляти та впр
механізми територіального менеджменту, здійснювати моніторинг регіонального розвитку, досліджувати територіал
суспільства. Окрім цього, майже всі викладачі кафедри соціально-економічної географії і регіонознавства пройшли 
закордонних ЗВО за спорідненими спеціальностями: Талліннському університеті (Естонія), Університеті Етваша Лор
Університеті Орадя (Румунія), Університеті Жирони (Іспанія). Було вивчено досвід цих університетів, що широко зас
освітньому процесі кафедри, у тому числі і при реалізації даної ОП.
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Продемонструйте,
яким чином ОП
дозволяє досягти
результатів
навчання,
визначених
стандартом вищої
освіти за
відповідною
спеціальністю та
рівнем вищої
освіти

За відсутності затвердженого стандарту вищої освіти за спеціальністю 106 Географія за другим (магістерським) рівн
керуємося вимогами Тимчасового стандарту вищої освіти спеціальності 106 Географія за другим (магістерським) рі
Вченою радою Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна 27 березня 2017 р., протокол № 5, і затв
ректора від 03 квітня 2017 р. № 1701-1/112. Результати навчання, визначені даною ОП: знання про основні теоретик
проблеми економічної та соціальної географії; головні закономірності глобальних проблем сучасності, глобалізації, 
сутність, класифікація, чинники, закономірності розвитку суспільно-просторових процесів; сутність та механізми інф
процесів у соціогеосистемах; теоретичні та методичні основи суспільно-географічного моделювання і прогнозування
і методи управління регіональним розвитком; теоретичні основи і прикладні засоби впровадження геоінформаційни
технологій, апаратних і програмних засобів розробки схем територіального менеджменту в різних предметних галуз
прийоми навчальної діяльності у вищих навчальних закладах; уміння і навички використовувати сучасні знання геог
отримання нових наукових результатів у галузі економічної та соціальної географії; володіти сучасними методами, ф
та засобами науково-дослідницької діяльності, прийомами наукового аналізу суспільно-географічних процесів; нави
геоінформаційними системами і застосування геоінформаційних технологій у територіальному менеджменті; виявл
напрями досліджень територіальної організації суспільства, досліджувати територіальну організацію суспільства на
рівнях його життєдіяльності; володiти методами суспільно-географiчного моделювання i прогнозування, використов
оцiнки i прогнозу суспільно-географічних процесів у соціогеосистемах різних ієрархічних рівнів; аналізувати потенці
здійснення того чи іншого виду господарської діяльності; аналізувати регіональні відмінності соціально-економічног
різноманітними картографічними та статистичними джерелами; застосовувати уміння і навички навчально-методич
вищих навчальних закладах – у повній мірі відповідають результатам навчання, визначеним ТСВО (таблиця 3 додат

Якщо стандарт
вищої освіти за
відповідною
спеціальністю та
рівнем вищої
освіти відсутній,
поясніть, яким
чином визначені
ОП програмні
результати
навчання
відповідають
вимогам
Національної
рамки
кваліфікацій для
відповідного
кваліфікаційного
рівня?

ОП відповідає вимогам, які визначені в Національній рамці кваліфікацій. Інтегральна компетентність, яка забезпечу
здатність розв’язувати складні задачі та практичні проблеми при вивченні географічних об’єктів і процесів у різних м
просторі, так і в часі, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій і характеризується невизн
вимог. Вона у повній мірі відповідає 8-му рівню НРК. 8-й рівень НРК передбачає одержання спеціалізованих концеп
включають сучасні наукові здобутки у сфері професійної діяльності або галузі знань і є основою для оригінального 
проведення досліджень. Серед програмних результатів навчання в ОП виписані знання про основні теоретико-мето
економічної та соціальної географії; головні закономірності глобальних проблем сучасності, глобалізації, глобалісти
класифікацію, чинники, закономірності розвитку суспільно-просторових процесів; сутність та механізми інформаційн
соціогеосистемах; теоретичні та методичні основи суспільно-географічного моделювання і прогнозування; функції, п
управління регіональним розвитком; теоретичні основи і прикладні засоби впровадження геоінформаційних систем
розробки схем територіального менеджменту. Ці знання є спеціалізованими та концептуальними, побудовані на нау
повній мірі відповідає вимогам НРК. 8-й рівень НРК визначає спеціалізовані уміння/навички розв’язання проблем, н
проведення досліджень та/або провадження інноваційної діяльності з метою розвитку нових знань та процедур; зда
знання та розв’язувати складні задачі у широких або мультидисциплінарних контекстах, здатність розв’язувати проб
незнайомих середовищах за наявності неповної або обмеженої інформації з урахуванням аспектів соціальної та ет
відповідальності. Уміння і навички, що визначаються ОП, повністю відповідають вимогам НРК. Це уміння використо
знання географічних наук для отримання нових наукових результатів у галузі економічної та соціальної географії; во
методами, формами організації та засобами науково-дослідницької діяльності, прийомами наукового аналізу суспіл
процесів; володiння методами суспільно-географiчного моделювання i прогнозування; навички роботи з геоінформа
і застосування геоінформаційних технологій у територіальному менеджменті; здатність досліджувати територіальну
суспільства на різних ієрархічних рівнях його життєдіяльності; аналізувати потенціал територій щодо здійснення тог
господарської діяльності; пропонувати шляхи оптимізації територіальної структури галузей господарства регіону.

2. Структура та зміст освітньої програми

Яким є обсяг ОП (у кредитах ЄКТС)? 90

Яким є обсяг освітніх компонентів (у кредитах
Числове поле ЄКТС), спрямованих на
формування компетентностей, визначених
стандартом вищої освіти за відповідною
спеціальністю та рівнем вищої освіти (за
наявності)?

64

Який обсяг (у кредитах ЄКТС) відводиться на
дисципліни за вибором здобувачів вищої
освіти?

26
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Продемонструйте, що зміст ОП відповідає
предметній області заявленої для неї
спеціальності (спеціальностям, якщо освітня
програма є міждисциплінарною)?

Зміст ОП (освітні компоненти) відповідає предметній області економічної та
соціальної географії, а саме – вивченню особливостей функціонування і
територіальної організації соціогеосистем. Навчальні дисципліни «Інформаційна
географія і ГІС», «Сучасні концепції регіонального розвитку», «Суспільно-
географічне прогнозування», «Просторовий та системний аналіз регіонального
розвитку» з циклу обов’язкових дисциплін відповідають теоретичному змісту
предметної області економічної та соціальної географії, оскільки їх зміст
розкриває основні поняття, теорії та концепції цієї науки. Навчальні дисципліни
«Суспільно-географічне прогнозування», «Просторовий та системний аналіз
регіонального розвитку», а також науково-дослідницька і виробнича практики
забезпечують здобувачам вищої освіти оволодіння методами, методиками і
технологіями регіональних суспільно-географічних досліджень. Підготовка
здобувачів вищої освіти за цими освітніми компонентами дає можливість набути
умінь і навичок практичного застосування методичного інструментарію
економічної та соціальної географії. Вивчаючи навчальні дисципліни
«Інформаційні технології в територіальному менеджменті», «Практикум: ГІС-
проекти з територіального управління», здобувачі вищої освіти оволодівають
уміннями і навичками роботи з геоінформаційними системами і застосування
геоінформаційних технологій у територіальному менеджменті. Можна провести
порівняння даної ОП з ОП «Географія рекреації та туризму», яка реалізується
також у рамках спеціальності 106 Географія на другому (магістерському) рівні
вищої освіти в ХНУ імені В.Н. Каразіна. Відмінними рисами ОП «Економічна,
соціальна географія та регіональний розвиток» є те, що дана ОП за цілями,
компетентностями, програмними результатами навчання, змістом охоплює
практично всю предметну сферу економічної та соціальної географії як
невід’ємної складової географічної науки. А ОП «Географія рекреації та
туризму» має більш вузьку спрямованість і поєднує освітні компоненти як
фізико-географічного, так і суспільно-географічного змісту. Тому можливість
об’єднання даних ОП не розглядалася, оскільки це є недоцільним.

Яким чином здобувачам вищої освіти
забезпечена можливість формування
індивідуальної освітньої траєкторії?

В ХНУ імені В.Н. Каразіна існують процедури, які дозволяють формування
індивідуальної освітньої траєкторії для здобувачів вищої освіти. У п. 3.3.11
Положення про організацію освітнього процесу в Харківському національному
університеті імені В.Н. Каразіна передбачено, що здобувачам вищої освіти
можуть бути встановлені на поточний навчальний семестр (рік) індивідуальні
графіки навчального процесу. Регламентовано порядок формування
індивідуального навчального плану здобувача вищої освіти) (п. 3.4 Положення)
та організація вивчення дисциплін за вибором студента (п. 3.5 Положення).
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U
Передбачено право здобувача вищої освіти на академічну мобільність та
виписана процедура її реалізації:
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/polozhennya-pravo-na-akadem-
mobilnist.pdf

Яким чином здобувачі вищої освіти можуть
реалізувати своє право на вибір навчальних
дисциплін?

Здобувачі вищої освіти мають право на вибір навчальних дисциплін. Це право
регламентується Положенням про організацію освітнього процесу в
Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U Згідно з
п. 3.4.5 Положення, обсяг навчальних дисциплін за вибором становить не менш
як 25% загальної кількості кредитів ЄКТС, передбачених для даного рівня вищої
освіти. Регламентовано порядок організації вивчення дисциплін за вибором
студента (п. 3.5 Положення). В ОП «Економічна, соціальна географія та
регіональний розвиток» передбачено два блоки освітніх компонентів за
вибором. Кожен блок включає 6 навчальних дисциплін (2 дисципліни з циклу
загальної підготовки і 4 дисципліни з циклу професійної підготовки) загальним
обсягом 26 кредитів, що становить 29% загальної кількості кредитів ЄКТС,
передбачених для другого (магістерського) рівня вищої освіти. Вибірковий блок
1 включає навчальні дисципліни: «Географія агробізнесу» «Науковий семінар»,
«Інформаційні технології в територіальному менеджменті», «Практикум:
Геомаркетинг і логістика в регіональному розвитку», «Семінар: Менеджмент
регіонального розвитку», «Практикум з проблем регіонального розвитку».
Вибірковий блок 2 включає навчальні дисципліни: «Географія АПК»,
«Практикум: ГІС-проекти з територіального управління», «Науково-
дослідницький практикум», «Територіальний маркетинг і логістика», «Семінар:
Геопланування та управління розвитком територій», «Геоурбаністика».
Здобувачам вищої освіти пропонуються на вибір ці два блоки навчальних
дисциплін. Здобувачі вищої освіти вибирають один із цих блоків, на основі чого
формується робочий навчальний план на навчальний рік. Перелік вибіркових
дисциплін розміщується на веб-сайті кафедри. Вибір навчальних дисциплін
здійснюється перед початком нового навчального року.
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Опишіть, яким чином ОП та навчальний план
передбачають практичну підготовку здобувачів
вищої освіти, яка дозволяє здобути
компетентності, необхідні для подальшої
професійної діяльності

При організації практичної підготовки науково-педагогічні працівники і здобувачі
вищої освіти керуються Положенням про проведення практики студентів
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна:
https://drive.google.com/drive/folders/1C6P5ljxwVH_-4V86fTG3PPUKEl9nIl_b.
Практична підготовка за ОП формує загальні компетентності (ЗК4, ЗК5, ЗК7,
ЗК8, ЗК9) і фахові компетентності (ФК2, ФК3, ФК5, ФК10, ФК11, ФК12). ОП
передбачає такі види практичної підготовки: науково-дослідницька практика (1
семестр), виробнича практика (2 семестр), асистентська практика (3 семестр).
Науково-дослідницька і виробнича практики проводяться на базі підприємств,
установ, організацій Харкова, Києва та інших міст України. З базами практики
укладені договори Університету. Асистентська практика проводиться на кафедрі
соціально-економічної географії і регіонознавства. При формулюванні цілей і
завдань практичної підготовки враховуються рекомендації роботодавців і
керівництва баз практики. Це досягається шляхом щорічного оновлення
програм практики і забезпечує практичну підготовку здобувачів вищої освіти з
урахуванням тенденцій розвитку сфери професійної діяльності. Студенти в
цілому задоволені здобутими чи розвиненими під час практичної підготовки за
ОП компетентностями.

Продемонструйте, що ОП дозволяє забезпечити
набуття здобувачами вищої освіти соціальних
навичок (soft skills) упродовж періоду навчання,
які відповідають цілям та результатам навчання
ОП результатам навчання ОП

Зміст ОП сприяє набуттю здобувачами вищої освіти соціальних навичок. Це
забезпечують такі загальні компетентності: ЗК5, ЗК6, ЗК7, ЗК8, ЗК9. Набуттю
соціальних навичок сприяють такі форми навчання як семінари, практикуми,
тренінги, самостійна робота і такі методи навчання як проблемний виклад
матеріалу, пошуковий, дослідницький. Формуванню соціальних навичок
сприяють, зокрема, такі освітні компоненти: ОК 1 (Глобальні проблеми
сучасності) – розуміння та сприйняття етичних норм поведінки відносно інших
людей і відносно природи; ОК 7 (Науково-дослідницька практика) – здатність до
адаптації та дії в новій ситуації, пов’язаній з роботою за фахом; визнання
морально-етичних аспектів досліджень і необхідності інтелектуальної
доброчесності, а також професійних кодексів поведінки; ОК 8 (Виробнича
практика), ОК 9 (Асистентська практика) – здатність до ділових комунікацій у
професійній сфері, знання основ менеджменту, етики ділового спілкування,
навички роботи в команді. В ОП зроблено акцент саме на таких соціальних
навичках, оскільки фахівець у галузі економічної та соціальної географії і
регіонального розвитку повинен бути соціально адаптованим, готовим до
діяльності часто у невизначеній ситуації, володіти навичками ділового
спілкування тощо.

Яким чином зміст ОП ураховує вимоги
відповідного професійного стандарту?

Професійний стандарт відсутній.

Який підхід використовує ЗВО для
співвіднесення обсягу окремих освітніх
компонентів ОП (у кредитах ЄКТС) із фактичним
навантаженням здобувачів вищої освіти
(включно із самостійною роботою)?

У Положенні про організацію освітнього процесу в Харківському національному
університеті імені В.Н. Каразіна визначено норми навантаження студентів у
процесі освітньої діяльності за ОП (п. 3.3.12 – 3.3.14).
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U
Конкретна кількість аудиторних годин на семестр для відповідних
спеціальностей і спеціалізацій визначається навчальними планами. Загальне
навантаження за ОП становить 2700 год., з яких на аудиторну роботу припадає
403 год. (163 год. лекцій, 174 год. практичних занять, 66 год. семінарів), або 15%
загального навантаження, на самостійну роботу – 2297 год. (85% загального
навантаження). Загальне навантаження становить: 2700 год. : 69 тижнів = 39
год. на тиждень. Тижневе аудиторне навантаження становить: 403 год. : 23
тижні = 17,5 год. Таке аудиторне навантаження є цілком прийнятним і не
призводить до перевантаження здобувачів вищої освіти. Відповідно на
самостійну роботу відводиться 2297 год. за 69 тижнів, або в середньому 33 год.
на тиждень.

Якщо за ОП здійснюється підготовка здобувачів
вищої освіти за дуальною формою освіти,
продемонструйте, яким чином структура
освітньої програми та навчальний план
зумовлюються завданнями та особливостями
цієї форми здобуття освіти

Освітня програма не передбачає підготовки здобувачів вищої освіти за
дуальною формою освіти.

3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання



01.11.2019 Акредитаційна система

https://office.naqa.gov.ua/formSE/62 7/31

Наведіть посилання на веб-сторінку, яка містить
інформацію про правила прийому на навчання
та вимоги до вступників ОП

http://start.karazin.ua/page/documenty

Поясніть, як правила прийому на навчання та
вимоги до вступників ураховують особливості
ОП?

Програми вступних випробувань щорічно переглядаються на засіданні кафедри
соціально-економічної географії і регіонознавства і затверджуються вченою
радою факультету геології, географії, рекреації і туризму. Вступники складають
фаховий екзамен з економічної та соціальної географії, завдання якого подано у
тестовій формі. Програма фахового екзамену включає окремі блоки базових
навчальних дисциплін бакалаврату, набуті компетентності і програмні
результати навчання за якими є базою для вивчення навчальних дисциплін за
ОП. Вимоги до вступників є ефективним способом для формування контингенту
студентів, які вмотивовані та здатні до навчання на ОП. Згідно з Правилами
прийому на навчання до ХНУ імені В.Н. Каразіна вступник допускається до
участі у конкурсному відборі для зарахування на навчання, якщо оцінка з
фахового вступного випробування складає не менше 150 балів (за 200-бальною
шкалою) (розділ VII). Такий прохідний бал суттєво вищий від порогових балів
ЗНО з географії при вступі на навчання для здобуття ступеня вищої освіти
«бакалавр». Це сприяє набору на ОП більш підготовлених вступників. Правила
прийому на навчання: https://www.univer.kharkov.ua/images/pravyla-2019-5.pdf
Додаток 3. Перелік фахових вступних випробувань для вступу на навчання у
2019 році для здобуття ступеня магістра осіб, які здобули ступінь бакалавра,
фахові іспити та терміни навчання: https://univer.kharkov.ua/images/pravyla-
dodatok3-2019-3.pdf

Яким документом ЗВО регулюється питання
визнання результатів навчання, отриманих в
інших ЗВО? Яким чином забезпечується його
доступність для учасників освітнього процесу?

Питання визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, регулюється
Положенням про порядок реалізації учасниками освітнього процесу
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна права на
академічну мобільність https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/polozhennya-
pravo-na-akadem-mobilnist.pdf Перезарахування вивчених навчальних дисциплін
та ліквідація академічного розходження здійснюється відповідно до Положення
про організацію освітнього процесу в ХНУ імені В.Н. Каразіна, на підставі
наданого здобувачем вищої освіти документу з переліком та результатами
вивчення навчальних дисциплін, кількістю кредитів та інформацією про систему
оцінювання навчальних здобутків здобувачів вищої освіти, завіреного в
установленому порядку вищим навчальним закладом (науковою установою) -
партнером.
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U
Документи, які містять положення про визнання іноземного диплому: «Порядок
визнання в Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна
ступенів вищої освіти, здобутих в іноземних навчальних закладах», «Порядок
визнання в Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна
документів про середню, середню професійну, професійну освіту, виданих
навчальними закладами інших держав»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/vyznannia-dokumentiv.pdf В університеті
створений відділ визнання та легалізації документів про освіту, який займається
процедурою визнання (к. 4-75, майдан Свободи, 4)

Опишіть на конкретних прикладах практику
застосування вказаних правил на відповідній
ОП (якщо такі були)?

За міжнародною програмою Erasmus+ у 2019 р. проходили навчання студенти
А.Р. Кузнецова і О.В. Попович у Талліннському університеті (Естонія), студентка
Д.В. Венгрин в університеті Жирони (Іспанія). За ініціативою кафедри соціально-
економічної географії і регіонознавства подано спільні заявки на отримання
фінансування на забезпечення мобільності студентів та викладачів між
університетами від Програми Erasmus+ (з Університетом Орадя (Румунія),
Університетом Жирони (Іспанія) та Талліннським університетом (Естонія) на
програмні періоди 2019-2021 рр.).

Яким документом ЗВО регулюється питання
визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті? Яким чином
забезпечується його доступність для учасників
освітнього процесу?

Порядку визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті,
університет не запроваджував. В Україні відсутнє нормативно-правове
врегулювання щодо визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті.

Опишіть на конкретних прикладах практику
застосування вказаних правил на відповідній
ОП (якщо такі були)?

Практики застосування правил неформальної освіти за ОП "Економічна,
соціальна географія та регіональний розвиток" не було.

4. Навчання і викладання за освітньою програмою

http://start.karazin.ua/page/documenty
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Продемонструйте, яким чином форми та методи
навчання і викладання на ОП сприяють
досягненню програмних результатів навчання?
Наведіть посилання на відповідні документи

У ході освітнього процесу за даною ОП використовуються такі форми навчання:
навчальні заняття, практична підготовка, самостійна робота, контрольні заходи.
Основними видами навчальних занять за ОП є лекції, практичні та семінарські
заняття. Основними методами навчання і викладання є розповідь, пояснення,
бесіда, доповідь, дискусія, експрес-опитування на практичних заняттях,
виконання практичних завдань, комп’ютеризоване навчання. Методи навчання
використовуються в залежності від мети, завдань тієї чи іншої теми,
компетентностей та програмних результатів навчання, яких необхідно досягти
(таблиця 3 додатку). Форми та методи навчання прописані у робочих програмах
навчальних дисциплін (таблиця 1 додатку). Практична підготовка передбачає
проведення практик науково-дослідницької, виробничої та асистентської.

Продемонструйте, яким чином форми і методи
навчання і викладання відповідають вимогам
студентоцентрованого підходу? Яким є рівень
задоволеності здобувачів вищої освіти
методами навчання і викладання відповідно до
результатів опитувань?

Застосування студентоцентрованого підходу задекларовано у Положенні про
організацію освітнього процесу в Харківському національному університеті імені
В.Н. Каразіна (п. 1.3.4).
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U
Студентоцентрований підхід в освітньому процесі реалізується через вибір
форм і методів навчання і викладання, що визначається робочою програмою
навчальної дисципліни і перебуває у компетентності кожного викладача.
Зокрема, використовуючи метод проблемного викладання, викладач активізує,
стимулює і мотивує навчальну діяльність здобувачів вищої освіти. Застосовуючи
інформаційно-комп’ютерні технології та методи навчання і викладання,
викладач максимально враховує індивідуальний підхід до студентів. Усне
опитування на практичних заняттях, доповіді на семінарських заняттях
дозволяють підійти індивідуально до оцінювання результатів навчання кожного
студента. Здобувачі загалом задоволені методами навчання і викладання, про
що свідчать результати їх опитування, бесіди з куратором групи.

Продемонструйте, яким чином забезпечується
відповідність методів навчання і викладання на
ОП принципам академічної свободи

Науково-педагогічні, наукові та педагогічні працівники університету мають право
на академічну свободу (п. 7.9 Положення про організацію освітнього процесу в
ХНУ імені В.Н. Каразіна), що передбачає право обирати методи та засоби
навчання, які забезпечують високу якість освітнього процесу.
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U
Принцип академічної свободи реалізується викладачами при складанні робочих
програм навчальних дисциплін і безпосередньо у викладацькій роботі.
Відповідність принципам академічної свободи враховує інтереси здобувачів
вищої освіти за ОП, оскільки викладач використовує індивідуальний підхід у
виборі форм, методів і засобів навчання з урахуванням особливостей
контингенту студентів, рівня їх підготовки, інтересів, психологічних
особливостей тощо.

Опишіть, яким чином і у які строки учасникам
освітнього процесу надається інформація щодо
цілей, змісту та очікуваних результатів
навчання, порядку та критеріїв оцінювання у
межах окремих освітніх компонентів

Згідно з п. 3.3.4 Положення про організацію освітнього процесу в ХНУ імені В.Н.
Каразіна на основі освітньо-професійної програми для певної спеціальності,
спеціалізації деканатом факультету розробляється навчальний план, який
затверджується вченою радою університету і вводиться в дію рішенням
ректора. Витяги з навчальних планів для окремих дисциплін передаються
деканатами на відповідні кафедри разом з графіками навчального процесу за
підписом декана (заступника декана з навчальної роботи) не пізніше ніж за 3
місяці до початку навчального року.
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U На
основі затвердженої ОП та навчальних планів кафедрами розробляються робочі
програми навчальних дисциплін, які доводяться до відома здобувачів вищої
освіти на початку семестру (п. 3.6.1 Положення). У робочій програмі навчальної
дисципліни наведено її мету, завдання, заплановані результати навчання,
тематичний план, структуру навчальної дисципліни, теми практичних
(семінарських) занять, завдання для самостійної роботи, індивідуальні
завдання, методи контролю, систему оцінювання, рекомендовані джерела
інформації. Викладачі розробляють критерії оцінювання до кожного освітнього
компонента і доводять їх до здобувачів вищої освіти на початку семестру.
Навчально-методичні комплекси навчальних дисциплін розміщаються на веб-
сайті кафедри. Вони включають: робочу програму дисципліни, розробки лекцій,
практичних і семінарських занять, завдання для самостійної роботи, приклади
завдань поточного і підсумкового контролю. http://soc-econom-
region.univer.kharkov.ua/навчально-методична-робота/навчально-методичні-
комплекси/ Для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання інформація
про зміст освітніх компонентів надається також через систему дистанційного
навчання. https://dist.karazin.ua/
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Опишіть, яким чином відбувається поєднання
навчання і досліджень під час реалізації ОП

Важливість і необхідність залучення здобувачів вищої освіти до науково-
дослідної роботи доводить п. 4.13 Положення про організацію освітнього
процесу в ХНУ імені В.Н. Каразіна, де, зокрема, зазначається, що «науково-
дослідна робота студентів у навчальному процесі визначається навчальними
планами і робочими програмами навчальних дисциплін (курси з основ наукових
досліджень, різні види навчальних занять з елементами наукових досліджень
тощо)». https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U
Важливою особливістю ОП є поєднання навчальної і науково-дослідницької
діяльності. Результати наукових досліджень науково-педагогічних працівників
наповнюють зміст навчальних дисциплін, які вони викладають. На кафедрі
щорічно проводиться Міжнародна науково-практична конференція студентів,
аспірантів та молодих науковців «Регіон: суспільно-географічні аспекти», у якій
беруть участь студенти кафедри. Студенти під керівництвом викладачів готують
тези та статті, які є результатом їх науково-дослідної роботи; під час
конференції доповідають та обговорюють основні положення власних
досліджень, а також результати досліджень інших учасників конференції. Участь
у конференції забезпечує апробацію результатів наукових досліджень студентів,
сприяє набуттю досвіду підготовки і захисту наукових праць. Науково-
педагогічні працівники працюють над науковими публікаціями, залучаючи до цієї
роботи і студентів. Наявність таких публікацій є необхідною умовою для
одержання ступеня магістра географії. Однією із форм позааудиторної роботи,
яка сприяє науковому пошуку студентів на кафедрі є їх участь у роботі
дискусійного клубу студентів, аспірантів та молодих науковців кафедри, який
функціонує більше 10 років. На засіданнях дискусійного клубу, які проводяться
відповідно до затвердженого плану, обговорюються актуальні проблеми,
пов'язані з сучасними суспільно-географічними дослідженнями, розвитком
самої науки, науковими пошуками молоді тощо. Залучення студентів до такої
форми позааудиторної роботи сприяє підвищенню їх творчої активності,
примножує внесок молодих дослідників у науково-дослідну діяльність кафедри.
Здобувачі вищої освіти беруть участь наукових конкурсах, зокрема у конкурсі
студентських наукових робіт, займаючи призові місця. Студентка Д. Венгрин у
2018/2019 н.р. посіла перше місце в Університетському конкурсі студентських
наукових робіт з природничих наук і друге місце у Харківському регіональному
конкурсі студентських наукових робіт з природничих наук. Здобувачі вищої
освіти залучаються також до виконання науково-дослідних тем кафедри.
Можливості для наукової роботи здобувачі вищої освіти отримують також при
проходженні науково-дослідницької практики на базі науково-дослідних установ
та організацій.

Продемонструйте, із посиланням на конкретні
приклади, яким чином викладачі оновлюють
зміст навчальних дисциплін на основі наукових
досягнень і сучасних практик у відповідній
галузі

Положення про систему забезпечення якості вищої освіти (систему
внутрішнього забезпечення якості) Харківського національного університету
імені В.Н. Каразіна регламентує порядок моніторингу робочих програм
навчальних дисциплін (п. 2.11 – 2.13).
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/yakist-osvity-polozhennya.pdf Зокрема, з
метою забезпечення цілісності освітнього матеріалу, забезпечення професійної
спрямованості змісту навчання, попередження дублювання, врахування
міждисциплінарних зв’язків навчальні програми розглядаються методичною
комісією того факультету, для спеціальностей якого розроблено відповідну
навчальну програму. Після ухвалення навчальної програми методичною
комісією факультету (центру, інституту) вона затверджується рішенням вченої
ради факультету (центру, інституту), який є замовником навчальної програми (п.
2.11). Перегляд освітніх програм відбувається за результатами їхнього
моніторингу (п. 2.12). Критерії, за якими відбувається перегляд освітніх програм,
формулюються як у результаті зворотного зв’язку із науково-педагогічними
працівниками, студентами, випускниками і роботодавцями, так і внаслідок
прогнозування розвитку галузі та потреб суспільства (п. 2.13). Викладачі
кафедри постійно працюють над оновленням змісту освітніх компонентів на
основі наукових досягнень і сучасних практик. Викладачами постійно
переглядається та оновлюється зміст лекцій, зокрема вводяться нові
статистичні дані, наводяться сучасні методики і методи досліджень. У робочих
програмах навчальних дисциплін оновлюється список рекомендованої
літератури та інших джерел інформації.
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Опишіть, яким чином навчання, викладання та
наукові дослідження у межах ОП пов’язані із
інтернаціоналізацією діяльності ЗВО

Положення про порядок реалізації учасниками освітнього процесу Харківського
національного університету імені В.Н. Каразіна права на академічну мобільність
регламентує порядок реалізації програм міжнародної академічної мобільності.
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/polozhennya-pravo-na-akadem-
mobilnist.pdf У рамках ОП є успішний досвід реалізації таких програм. У 2018-
2019 н.р. були затверджені заявки на фінансування із забезпечення мобільності
студентів та викладачів між університетами (на програмні періоди 2018-2020
рр.) від Програми Erasmus+ з Університетом Орадя (Румунія) та Університетом
Жирони (Іспанія). Протягом ІІ семестру 2018-2019 н.р. студентка 1 курсу
магістратури Венгрин Дар’я проходила навчання в Університеті Жирони
(Іспанія), студентки 1 курсу магістратури Кузнєцова Анастасія та Попович Ольга
– у Талліннському університеті (Естонія) за програмою Erasmus+. За ініціативою
кафедри соціально-економічної географії і регіонознавства подано спільні
заявки на отримання фінансування на забезпечення мобільності студентів та
викладачів між університетами від Програми Erasmus+ (з Університетом Орадя
(Румунія), Університетом Жирони (Іспанія) та Талліннським університетом
(Естонія) на програмні періоди 2019-2021 рр.).

5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність

Опишіть, яким
чином форми
контрольних
заходів у межах
навчальних
дисциплін ОП
дозволяють
перевірити
досягнення
програмних
результатів
навчання?

П. 5.3 Положення про організацію освітнього процесу в ХНУ імені В.Н. Каразіна передбачає такі форми проведення
заходів: вхідний, поточний протягом семестру, контрольні роботи, передбачені навчальним планом, приймання інди
завдань, курсових робіт, підсумковий семестровий, відстрочений контроль, атестація здобувачів вищої освіти.
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U За ОП «Економічна, соціальна географія т
розвиток» передбачено такі види контролю: поточний, контрольні роботи, передбачені навчальним планом, підсумк
атестація здобувачів вищої освіти. Здобувачі вищої освіти на початку вивчення навчальних дисциплін ознайомлюю
програмами, які містять розділ про методи контролю.

Яким чином
забезпечуються
чіткість та
зрозумілість форм
контрольних
заходів та
критеріїв
оцінювання
навчальних
досягнень
здобувачів вищої
освіти?

Форма підсумкового семестрового контролю (екзамен чи залік), контрольні роботи визначаються навчальним план
проведення контрольних заходів у межах навчальних дисциплін ОП обираються викладачами в залежності від осо
та програмних результатів навчання. Поточний контроль проводиться науково-педагогічними працівниками на всіх 
занять протягом семестру. Поточний контроль може проводитися у формі усного опитування або письмового контр
семінарських, лабораторних заняттях, лекціях, у формі колоквіуму, виступів здобувачів вищої освіти при обговорен
семінарських заняттях, у формі комп’ютерного тестування тощо (п. 5.3.3 Положення про організацію освітнього про
В.Н. Каразіна). Конкретні форми проведення поточного контролю та схема нарахування балів визначаються робочо
навчальної дисципліни. Під час проведення контрольних заходів студентам пропонуються різнорівневі завдання різ
завдання, питання, що передбачають відкриті відповіді, задачі, практичні завдання (наприклад, складання схем, ро
картою тощо). Структура і зміст завдань поточного і підсумкового контролю визначаються викладачем в залежност
навчальної дисципліни та програмних результатів навчання, передбачених її робочої програмою.

Яким чином і у які
строки інформація
про форми
контрольних
заходів та критерії
оцінювання
доводяться до
здобувачів вищої
освіти?

Інформація про форми контрольних заходів міститься у робочих програмах навчальних дисциплін, які розміщуютьс
кафедри на початку навчального року. http://soc-econom-
region.univer.kharkov.ua/%d0%bd%d0%b0%d0%b2%d1%87%d0%b0%d0%bb%d1%8c%d0%bd%d0%be-
%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%be%d0%b4%d0%b8%d1%87%d0%bd%d0%b0-
%d1%80%d0%be%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0/%d0%bd%d0%b0%d0%b2%d1%87%d0%b0%d0%bb%d1%8c%d
%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%be%d0%b4%d0%b8%d1%87%d0%bd%d1%96-
%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%bf%d0%bb%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%b8/ На початку семестру науково-педагог
який викладає дисципліну, повинен ознайомити здобувачів вищої освіти зі змістом, структурою, формою екзаменац
роботи та прикладами завдань попередніх років, а також із системою і критеріями її оцінювання (п. 4.6 Положення 
забезпечення якості вищої освіти (систему внутрішнього забезпечення якості) Харківського національного універси
Каразіна). https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/yakist-osvity-polozhennya.pdf

Яким чином
форми атестації
здобувачів вищої
освіти
відповідають
вимогам
стандарту вищої
освіти (за
наявності)?

Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам Тимчасового стандарту вищої освіти спеціальності 
другим (магістерським) рівнем, схваленого Вченою радою Харківського національного університету імені В.Н. Кара
р., протокол № 5, і затвердженого наказом ректора від 03 квітня 2017 р. № 1701-1/112. Згідно з ТСВО, атестація осі
вищих навчальних закладах, проводиться на основі аналізу успішності навчання, оцінювання якості вирішення вип
діяльності, що передбачені освітньою програмою, та рівня сформованості компетентностей вирішувати ці задачі. А
випускників магістратури після виконання студентом навчального плану в повному обсязі здійснює Екзаменаційна 
публічного захисту кваліфікаційної роботи. Вимоги до атестації здобувачів вищої освіти містяться у методичних вка
кваліфікаційних робіт (таблиця 1 додатку).
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Яким документом
ЗВО регулюється
процедура
проведення
контрольних
заходів? Яким
чином
забезпечується
його доступність
для учасників
освітнього
процесу?

Процедура проведення контрольних заходів регулюється Положенням про організацію освітнього процесу в Харків
національному університеті імені В.Н. Каразіна та Положенням про систему забезпечення якості вищої освіти (сист
забезпечення якості) Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. Дані документи розміщені на веб
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/yak
polozhennya.pdf

Яким чином ці
процедури
забезпечують
об’єктивність
екзаменаторів?
Якими є
процедури
запобігання та
врегулювання
конфлікту
інтересів?
Наведіть
приклади
застосування
відповідних
процедур на ОП

Об’єктивність та неупередженість екзаменаторів забезпечується: письмовою формою проведення семестрового ко
ознайомленням здобувачів вищої освіти з прикладами завдань поточного і семестрового контролю та критеріями о
результатів освітнього процесу на початку семестру.

Яким чином
процедури ЗВО
урегульовують
порядок
повторного
проходження
контрольних
заходів? Наведіть
приклади
застосування
відповідних
правил на ОП

Процедури повторного проходження контрольних заходів передбачені п. 5.3.6.14 – 5.3.6.17 Положення про організа
процесу в Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна.
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U Якщо здобувач вищої освіти без поважної 
на семестровий екзамен, приймання екзамену проводиться після екзаменаційної сесії комісією, яка створюється н
поданням декана факультету. Якщо результати здобувача вищої освіти за певним видом навчальної діяльності сум
ніж 50 балами, він має право до закінчення екзаменаційної сесії повторно скласти семестровий екзамен (виконати 
роботу) та/або повторно виконати контрольну роботу та/або індивідуальні завдання. Повторне складання семестро
виконання підсумкової залікової роботи, виконання контрольної роботи, індивідуального завдання допускається не
Перші два рази – науково-педагогічному працівнику, при третьому перескладанні – комісії. Здобувачеві вищої освіт
результатами підсумкового семестрового контролю набрав менше 50 балів не більше як за трьома видами навчаль
передбаченими його індивідуальним навчальним планом на певний семестр, наказом ректора встановлюється тер
академічної заборгованості. У разі, коли у визначений строк академічна заборгованість не ліквідована, здобувач ви
відраховується з університету.

Яким чином
процедури ЗВО
урегульовують
порядок
оскарження
процедури та
результатів
проведення
контрольних
заходів? Наведіть
приклади
застосування
відповідних
правил на ОП

Порядок оскарження процедури та результатів проведення контрольних заходів встановлений Положенням про ор
процесу в Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна (п. 5.3.6.11).
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U Здобувач вищої освіти повинен бути ознай
результатами своєї екзаменаційної (підсумкової залікової) письмової роботи не пізніше, ніж через п′ять робочих дн
Здобувач вищої освіти має право ознайомитися з перевіреною роботою й одержати пояснення щодо отриманої оці
оцінкою здобувач вищої освіти має право подати в день оголошення оцінки або наступний робочий день завідувачу
апеляцію, вказавши конкретні причини незгоди з оцінкою. Завідувач кафедри разом з екзаменатором, залучаючи, з
інших фахівців, протягом трьох днів розглядає апеляцію і в усній формі сповіщає здобувача вищої освіти про резул
Випадків оскарження результатів контрольних заходів за ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний роз

Які документи
ЗВО містять
політику,
стандарти і
процедури
дотримання
академічної
доброчесності?

Політику, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності визначають: Положення про систему запоб
академічного плагіату у наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти Харківського націонал
імені В.Н. Каразіна» https://www.univer.kharkov.ua/docs/antiplagiat_nakaz_polozhennya.pdf Порядок проведення пере
праць, навчальних видань та дипломних робіт (проектів) працівників та здобувачів вищої освіти на наявність запоз
документів https://www.univer.kharkov.ua/images/perevirka-praci.pdf Політика Харківського національного університет
у сфері якості на 2017–2020 роки
https://www.univer.kharkov.ua/docs/quality/PolItika%20HarkIvskogo%20natsIonalnogo%20unIversitetu%20ImenI%20V.%2
Настанова з якості Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна https://www.univer.kharkov.ua/docs/q
yakosti.pdf Порядок проведення внутрішніх аудитів системи управління якістю та здійснення коригувальних і запобі
Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна https://www.univer.kharkov.ua/docs/quality/poryadok-aud
Відповідальність за академічну недоброчесність передбачена п. 7.12.5 Положення про організацію освітнього проц
національному університеті імені В.Н. Каразіна https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNr
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Які технологічні
рішення
використовуються
на ОП як
інструменти
протидії
порушенням
академічної
доброчесності?

Кваліфікаційні роботи магістрів проходять перевірку на наявність академічного плагіату згідно Порядку проведення
праць, навчальних видань та дипломних робіт (проектів) працівників та здобувачів вищої освіти на наявність запоз
документів https://www.univer.kharkov.ua/images/perevirka-praci.pdf Для перевірки на наявність плагіату використову
Unicheck. Процедура перевірки кваліфікаційної роботи на наявність плагіату виписана у п. 2 Порядку.
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/vykorystannya-antiplagiatnykh-system.pdf

Яким чином ЗВО
популяризує
академічну
доброчесність
серед здобувачів
вищої освіти ОП?

В ХНУ імені В.Н. Каразіна створене середовище, в якому порушення академічної доброчесності є неприпустимим. 
політики щодо академічної доброчесності визначені: у «Кодексі цінностей Каразінського університету»:
https://www.univer.kharkov.ua/ua/general/docs/kodeks у «Проекті сприяння академічній доброчесності (SAIUP)»
https://www.univer.kharkov.ua/ua/study/integrity/integrity_doc У розділі 2 Положення про систему запобігання та виявл
плагіату у наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти Харківського національного універс
Каразіна розкриваються заходи із формування етосу, що не сприймає академічну нечесність:
https://www.univer.kharkov.ua/docs/antiplagiat_nakaz_polozhennya.pdf

Яким чином ЗВО
реагує на
порушення
академічної
доброчесності?
Наведіть
приклади
відповідних
ситуацій щодо
здобувачів вищої
освіти відповідної
ОП

При виявленні фактів порушення академічної доброчесності передбачена відповідальність, регламентована Полож
організацію освітнього процесу в ХНУ імені В.Н. Каразіна (п. 7.12.5)
https://drive.google.com/drive/folders/0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U Положенням про систему запобігання та в
академічного плагіату у наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти ХНУ імені В.Н. Каразі
https://www.univer.kharkov.ua/docs/antiplagiat_nakaz_polozhennya.pdf Порядком проведення перевірки наукових прац
видань та дипломних робіт (проектів) працівників та здобувачів вищої освіти на наявність запозичень з інших докум
https://www.univer.kharkov.ua/images/perevirka-praci.pdf Каразінський університет разом з іншими дев’ятьма вищими
закладами України рекомендовано МОН України до участі у чотирирічному Проекті сприяння академічній доброчес
Американськими Радами з міжнародної освіти у партнерстві із Міністерством освіти і науки та за підтримки Посоль
https://www.univer.kharkov.ua/ua/general/projects/integrity При реалізації даної ОП випадків виявлення академічної не
було.

6. Людські ресурси

Яким чином під час конкурсного добору
викладачів ОП забезпечується необхідний
рівень їх професіоналізму?

Порядок конкурсного добору викладачів визначається «Положенням про порядок
обрання та прийняття на роботу науково-педагогічних працівників Харківського
національного університету імені В.Н. Каразіна»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/polozhennya/obrannya-nauk-pedagog-
pracivnykiv2018.pdf Вимоги до кваліфікації та роботи працівників визначені
посадовими інструкціями працівників, оригінали яких зберігаються в Центрі
документації. Процедура визначення компетентності науково-педагогічних,
наукових і педагогічних працівників описана у «Положенні про систему
забезпечення якості вищої освіти (систему внутрішнього забезпечення якості)
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/yakist-osvity-polozhennya.pdf Процедури
моніторингу рівня професіоналізму викладача регламентує «Положення про
оцінювання педагогічних працівників Харківського національного університету
імені В.Н. Каразіна» https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/otsinyuvannya-
pratsivnykiv-polozhennya-2018.pdf Кандидатури претендентів на заміщення посад
професора, доцента, старшого викладача, викладача, асистента обговорюють на
засіданні кафедри у складі науково-педагогічних, наукових та педагогічних
працівників кафедри в присутності претендентів.
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Опишіть, із посиланням на конкретні
приклади, яким чином ЗВО залучає
роботодавців до організації та реалізації
освітнього процесу

Роботодавці залучаються до організації та реалізації освітнього процесу за ОП.
Зокрема, здобувачі проходять виробничу практику в організаціях, закладах,
установах, які є потенційними роботодавцями: у департаментах, управліннях і
відділах Харківської міської ради та Харківської обласної державної адміністрації,
у КЗ «Харківська обласна станція юних туристів» Харківської обласної ради, в
органах місцевого самоврядування районного рівня. Як правило, роботодавці
зацікавлені брати участь в організації та реалізації освітнього процесу, оскільки
мають можливість таким чином певною мірою впливати на спрямованість
підготовки випускників, які займуть у майбутньому робочі місця.

Опишіть, із посиланням на конкретні
приклади, яким чином ЗВО залучає до
аудиторних занять на ОП професіоналів-
практиків, експертів галузі, представників
роботодавців

Професіонали-практики, експерти та представники роботодавців залучаються до
викладання та організації освітнього процесу за освітньою програмою
«Економічна, соціальна географія та регіональний розвиток». Для здобувачів
вищої освіти у рамках ОП проводяться заняття професора С.В. Кострікова
(навчальна дисципліна «Інформаційні технології в територіальному
менеджменті»), який також працює у компанії «Earth Observing System» (EOS) у
сфері ІТ. Здобувачі вищої освіти мають можливість проходити практику на базі
цієї компанії, що сприяє підвищенню їх фахового рівня.

Опишіть, яким чином ЗВО сприяє
професійному розвиткові викладачів ОП?
Наведіть конкретні приклади такого сприяння

В ХНУ імені В.Н. Каразіна функціонує ефективна система підвищення кваліфікації
викладачів через Інститут післядипломної освіти та заочного (дистанційного)
навчання. Систему професійного розвитку викладача регламентує «Положення
про підвищення кваліфікації та стажування у Харківському національному
університеті імені В.Н. Каразіна»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/polozhennya-pro-pidvyshchennya-
kvalifikacii.pdf Центр післядипломної освіти Інституту проводить стажування
педагогічних і науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів під
керівництвом провідних викладачів більш ніж на 100 кафедрах Університету.
Підвищення кваліфікації відбувається, зокрема, за напрямами: «Українська мова
– професійне спрямування», «Технології дистанційного навчання», «Школа
педмайстерності», «Геоінформаційні системи в географії»:
https://dist.karazin.ua/for-teachers Така широка спрямованість програм підвищення
кваліфікації сприяє всебічному професійному розвитку викладачів. Підвищити
кваліфікацію викладачі можуть також на базі інших навчальних закладів, науково-
дослідних установ, організацій, у т.ч. за кордоном. Перелік установ-партнерів,
спільно з якими реалізується система професійного розвитку викладачів,
наведено на веб-сайті Інститут післядипломної освіти та заочного (дистанційного)
навчання https://dist.karazin.ua/for-teachers/training

Продемонструйте, що ЗВО стимулює розвиток
викладацької майстерності

В ХНУ імені В.Н. Каразіна функціонує система заохочення викладачів за
досягнення у фаховій сфері, що регламентується документами: «Статут»
https://www.univer.kharkov.ua/ua/general/docs/statute «Колективний договір між
адміністрацією та трудовим колективом»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/profcom/koldog2015-2019.pdf «Порядок
визначення рейтингів науково-педагогічних працівників Харківського
національного університету імені В.Н. Каразіна»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/polozhennya-reiting-pracivnykiv.pdf
«Порядок преміювання науково-педагогічних і наукових працівників»
https://docs.google.com/viewer?
url=https%3A%2F%2Fwww.univer.kharkov.ua%2Fdocs%2Fwork%2Fnakaz_premii.doc
Колективним договором між адміністрацією та трудовим колективом ХНУ імені
В.Н. Каразіна визначається порядок преміювання науково-педагогічних
працівників: • за високоякісну роботу з підготовки та виховання фахівців і кадрів
вищої кваліфікації; • за додаткове навантаження в навчальному процесі; • за
зразкове виконання своїх обов’язків, пов’язаних з організаційною роботою з
прийому студентів на навчання; • за підготовку документів, що регламентують
навчальний та науковий процес; • за організацію та участь у проведенні
конференцій, симпозіумів, семінарів, конкурсів та інших заходів, пов’язаних з
реалізацією статутної діяльності університету; • за своєчасне та зразкове
виконання договорів та робіт, пов’язаних з наданням платних послуг; • за
виконання грантових проектів.

7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси
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Продемонструйте, яким чином фінансові та
матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша
інфраструктура, обладнання тощо), а також
навчально-методичне забезпечення ОП
забезпечують досягнення визначених ОП цілей
та програмних результатів навчання?

На балансі ХНУ імені В.Н. Каразіна знаходяться будівлі та споруди загальною
площею 249197,4 кв. м. Матеріально-технічна база університету відповідає
державним будівельним нормам України, санітарним нормам, вимогам правил
пожежної безпеки та нормам з охорони праці, пристосована для підготовки
фахівців за всіма ліцензованими спеціальностями та забезпечує якісне
проведення освітнього процесу. Навчальна площа будівель складає 58334,0 кв.
м. Забезпеченість одного здобувача навчальною площею становить 3,5 кв. м.
Для забезпечення освітнього процесу за ОП «Економічна, соціальна географія
та регіональний розвиток» використовуються 2 навчальні лабораторії із
загальною площею 72 кв. м. Кількість комп’ютерів у кожній лабораторії
становить 10 од. Обладнання навчальних лабораторій повністю забезпечує
виконання навчальних планів за ОП. Зокрема, навчально-дослідницька
лабораторія регіональних суспільно-географічних досліджень обладнана
інтерактивною дошкою, а навчальна лабораторія соціально-економічних і
інформаційних технологій – проекційним екраном, обидві лабораторії обладнані
мультимедійними проекторами. Площа Центральної наукової бібліотеки - 10 164
кв. м. На 1.01.2019 р. фонд бібліотеки складає 3 447 800 прим. Для читачів
працюють 15 спеціалізованих залів:
http://library.univer.kharkov.ua/OpacUnicode/index.php?lang=ua Документи про
права власності на об’єкти, які використовуються у навчальному процесі:
https://www.univer.kharkov.ua/ua/general/docs/mat-teh-zabezpechennya

Продемонструйте, яким чином освітнє
середовище, створене у ЗВО, дозволяє
задовольнити потреби та інтереси здобувачів
вищої освіти ОП? Які заходи вживаються ЗВО
задля виявлення і врахування цих потреб та
інтересів?

Університет забезпечує необхідні організаційні та економічні умови для
проведення освітнього та наукового процесу, дотримується умов колективного
договору чуйно ставитись до повсякденних потреб осіб учасників освітнього
процесу, забезпечує надання їм установлених пільг і гарантій; направляє на
навчання, стажування до інших закладів освіти, у тому числі за кордон;
забезпечує користування навчальною, науковою, виробничою, культурною,
спортивною, побутовою, оздоровчою базою університету; надає доступ до
інформації в усіх галузях знань; забезпечує участь студентів у науково-дослідній
діяльності; надає можливість брати участь у громадському та студентському
самоврядуванні. Університет має розвинену соціальну інфраструктуру.
Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу кожній
академічній групі призначається куратор. Координує діяльність кураторів
заступник декана з виховної роботи. Для виявлення потреб і інтересів
здобувачів за підсумками кожного семестру проводиться студентський
моніторинг якості освітнього процесу (включаючи питання щодо потреб та
інтересів студентів), за результатами якого приймаються відповідні заходи.
Задля виявлення потреб та інтересів в університеті та гуртожитках обладнані
скриньки довіри від Профспілкової організації. Останнім часом за бажанням
студентів був змінений розклад занять, збільшена тривалість перерви між
академічними парами.

Опишіть, яким чином ЗВО забезпечує
безпечність освітнього середовища для життя
та здоров’я здобувачів вищої освіти
(включаючи психічне здоров’я)?

Забезпечення безпечних умов навчання і праці для всіх учасників освітнього
процесу визначається: «Правилами внутрішнього розпорядку Харківського
національного університету імені В.Н. Каразіна»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/pravyla-rozporyadky-2018.pdf
«Положенням про поселення, проживання та правила внутрішнього розпорядку
в гуртожитках студмістечка»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/polozhennya/pologennya_obschezhitiya.pdf
Програмою «Здоров’я студентів»
https://www.univer.kharkov.ua/ua/student/student_health Університет організує
якісне харчування учасників освітнього процесу; забезпечує належне утримання
приміщень університету. Забезпечує права студентів на: безпечні умови
навчання та праці; гуртожиток; користування послугами закладів охорони
здоров’я, засобами лікування, профілактики захворювань; захист від будь-яких
форм експлуатації, фізичного та психічного насильства, від дій працівників, які
порушують права або принижують їх честь і гідність. Проводяться інструктажі з
охорони праці, протипожежної безпеки, планові тренування з евакуації. У
стратегію університету закладений проект «Дидактична та психологічна
адаптація першокурсників. Ефективний куратор». На базі навчального центру
соціально-виховної та позаосвітньої діяльності Управління якості освіти
працюють кваліфіковані психологи, що надають безкоштовні консультації
здобувачам вищої освіти. Найчастіші причини звернення до психологів – сімейні
труднощі, адаптація студентів у новому оточенні.
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Опишіть механізми освітньої, організаційної,
інформаційної, консультативної та соціальної
підтримки здобувачів вищої освіти? Яким є
рівень задоволеності здобувачів вищої освіти
цією підтримкою відповідно до результатів
опитувань?

Механізми освітньої, організаційної, інформаційної, консультативної та
соціальної підтримки здобувачів вищої освіти визначені у «Положенні про
організацію освітнього процесу у Харківському національному університеті імені
В.Н. Каразіна» https://drive.google.com/open?
id=0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U «Положенні про організацію
позанавчальної роботи зі студентами Харківського національного університету
імені В.Н. Каразіна» https://www.univer.kharkov.ua/docs/polozhennya/polozhennya-
pozaosvit-2.pdf Комунікація зі студентами, які навчаються за ОП, відбувається
безпосередньо через куратора групи, деканат, профспілковий комітет, органи
студентського самоврядування (Студентську раду та Студентську раду
студмістечка): https://www.univer.kharkov.ua/docs/students_life/polozhennya-stud-
government.pdf «Пам’ятка для студентів з питань освітньої та позаосвітньої
діяльності» містить інформацію про права і обов’язки здобувача вищої освіти,
дає відповіді на нагальні питання, пов’язані з освітньою та позаосвітньою
діяльністю, наводить алгоритм дій у різних життєвих ситуаціях тощо:
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/pamyatka2018.pdf Така комунікація є
ефективною, оскільки передбачає як живе спілкування, так і через нормативні
документи, що регламентують відносини в університеті. Освітню підтримку
здобувачі вищої освіти за ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний
розвиток» отримують, спілкуючись безпосередньо з куратором групи, з
викладачами кафедри, завідувачем кафедри. На кафедрі соціально-економічної
географії і регіонознавства складено графік консультацій з навчальних
дисциплін, що сприяє розв’язанню проблем академічної заборгованості
здобувачів вищої освіти, підвищенню рівня їх успішності. Інформаційна
підтримка здобувачів вищої освіти за ОП здійснюється через мережу Інтернет.
Функціонує веб-сайт кафедри, інформація на якому постійно оновлюється. На
веб-сайті розміщена актуальна інформація для здобувачів вищої освіти:
навчально-методичні комплекси дисциплін, навчальні плани, освітні програми,
розклад занять, інформація про наукову і виховну роботу, посилання на
нормативні документи тощо. Консультативна підтримка здобувачів вищої освіти
здійснюється кураторами груп, науково-педагогічними працівниками, через
органи студентського самоврядування, профспілковий комітет. В університеті
функціонує навчально-наукова психологічна служба
(http://psy.univer.kharkov.ua/), покликана проводити психологічне консультування
та надавати психологічну допомогу здобувачам вищої освіти. Соціальна
підтримка здобувачів вищої освіти реалізується через надання соціальних
стипендій, що регулюється «Правилами призначення і виплати стипендій у
Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/polozhennya/pravila-stipendia2018-2.pdf Наразі
здобувачі вищої освіти, які навчаються за ОП «Економічна, соціальна географія
та регіональний розвиток», соціальної підтримки не потребують.

Яким чином ЗВО створює достатні умови для
реалізації права на освіту особами з
особливими освітніми потребами? Наведіть
посилання на конкретні приклади створення
таких умов на ОП (якщо такі були)

В ХНУ імені В.Н. Каразіна створено умови для реалізації права на освіту
особами з особливими освітніми потребами, зокрема умови доступності до
навчальних приміщень для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп
населення: https://www.univer.kharkov.ua/ua/general/docs/umovy-navchannya-ocib-
z-osoblyvymy-potrebamy За ОП «Економічна, соціальна географія та
регіональний розвиток» потреби у створенні таких умов немає. У Правилах
прийому на навчання до ХНУ імені В.Н. Каразіна регламентовано спеціальні
умови участі в конкурсному відборі на здобуття вищої освіти, під які підпадають і
особи з особливими освітніми потребами (розділ VIII). Зокрема, вступні
випробування у формі співбесіди проходять: особи з інвалідністю внаслідок
війни; особи, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи; особи з
інвалідністю, які неспроможні відвідувати заклад освіти
https://www.univer.kharkov.ua/images/pravyla-2019-5.pdf Перебування осіб з
особливими освітніми потребами в ЗВО регулюється також Наказом ректора
про введення до дії рішення Вченої ради «Про затвердження Програми
розвитку iнклюзивної освiти» https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/nakaz.pdf В
Університеті надається допомога студентам з дітьми, сиротам, тимчасово
потребуючим особливих умов навчання, зокрема через оформлення
індивідуальних планів за сімейними обставинами, за станом здоров’я тощо.
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Яким чином у ЗВО визначено політику та
процедури врегулювання конфліктних ситуацій
(включаючи пов’язаних із сексуальними
домаганнями, дискримінацією та корупцією)?
Яким чином забезпечується їх доступність
політики та процедур врегулювання для
учасників освітнього процесу? Якою є практика
їх застосування під час реалізації ОП?

Політика врегулювання конфліктних ситуацій в ХНУ імені В.Н. Каразіна
регламентується Статутом університету, у п. 5.1.14 якого зазначено, що
Конференцією трудового колективу обираються комісії, які покликані
врегульовувати конфліктні ситуації: комісія з етики виробничих відносин
розглядає конфлікти, що виникають в університеті, за винятком тих, для яких
законодавством установлено спеціальний порядок розгляду. Рішення комісії
мають характер рекомендацій і направляються для реагування відповідним
посадовим особам, керівникам і окремим членам колективу.
https://www.univer.kharkov.ua/docs/statute/uk-statut2018.pdf Діє «Антикорупційна
програма Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/nakaz-antikoruptsio.pdf При вирішенні
конфліктної ситуації, в залежності від осередків її утворення, розпорядженням
ректора (проректора) створюється комісія, до складу якої входять:
представники студентської ради, профспілкової організації студентів,
адміністрації, юрисконсульт, за необхідністю інші. Відповідно до Положення про
студентське самоврядування органи студентського самоврядування
https://www.univer.kharkov.ua/docs/students_life/polozhennya-stud-government.pdf:
- забезпечують захист прав та інтересів студентів, які навчаються в університеті,
сприяють забезпеченню їх належних потреб у сфері навчання, побуту,
оздоровлення, відпочинку тощо; - виражають інтереси студентів, які навчаються
в університеті, незалежно від раси, політичних, релігійних та інших переконань,
статі, етнічного та соціального походження, громадянства, майнового стану,
місця проживання, мовних або інших ознак; - звертають увагу адміністрації
університету на дії посадових осіб, працівників університету, якщо вони
порушують права студентів, подають скарги на їх дії; - вимагають реагування на
скаргу згідно з чинним законодавством. В університеті функціонує навчально-
наукова психологічна служба, покликана проводити психологічне
консультування та надавати психологічну допомогу здобувачам вищої освіти:
http://psy.univer.kharkov.ua/ Під час реалізації ОП «Економічна, соціальна
географія та регіональний розвиток» конфліктних ситуацій не виникало.

8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми

Яким документом ЗВО регулюються процедури
розроблення, затвердження, моніторингу та
періодичного перегляду ОП? Наведіть
посилання на цей документ, оприлюднений у
відкритому доступі в мережі Інтернет

В Університеті процедури розроблення, затвердження, моніторингу та
періодичного перегляду освітніх програм регулюються «Положенням про
організацію освітнього процесу в Харківському національному університеті імені
В.Н. Каразіна» https://drive.google.com/open?
id=0BwRBoOD_AlQSZ0xDTkt2eDNrX0U «Положенням про систему забезпечення
якості вищої освіти (систему внутрішнього забезпечення якості) Харківського
національного університету імені В.Н. Каразіна»
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/yakist-osvity-polozhennya.pdf

Опишіть, яким чином та з якою періодичністю
відбувається перегляд ОП? Які зміни були
внесені до ОП за результатами останнього
перегляду, чим вони були обґрунтовані?

Згідно з «Положенням про систему забезпечення якості вищої освіти (систему
внутрішнього забезпечення якості) Харківського національного університету
імені В.Н. Каразіна», освітня (освітньо-професійна, освітньо-наукова) програма
для певної спеціальності розробляється робочою групою відповідного
факультету (центру, інституту), до складу якої входять керівник підрозділу,
провідні фахівці з цієї спеціальності, представники роботодавців та
студентського самоврядування. Освітня програма затверджується рішенням
Вченої ради університету і вводиться в дію наказом ректора (п. 2.5). Перед
розглядом вченими радами факультетів (центрів, інститутів) проекти освітніх
програм і навчальних планів обговорюються органами студентського
самоврядування факультетів (центрів, інститутів) (п. 2.10). Перегляд освітніх
програм відбувається за результатами їхнього моніторингу (п. 2.12). Критерії, за
якими відбувається перегляд освітніх програм, формулюються як у результаті
зворотного зв’язку із науково-педагогічними працівниками, студентами,
випускниками і роботодавцями, так і внаслідок прогнозування розвитку галузі та
потреб суспільства (п. 2.13). Відповідальні за впровадження та виконання:
випускові кафедри, методичні комісії та вчені ради факультетів, навчальний
відділ, перший проректор, Вчена рада університету (п. 2.14). Показники: рівень
оновлюваності освітніх програм, рівень участі роботодавців у розробці та
внесенні змін, рівень задоволеності студентів (випускників), індекс
працевлаштування випускників, міжнародна сертифікація освітніх програм,
участь у міжнародних програмах підготовки, рейтинг за оцінками роботодавців
(п. 2.15). ОП переглядається один раз на рік з метою внесення коректив до її
змісту. Зміни до ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний
розвиток» не вносилися.



01.11.2019 Акредитаційна система

https://office.naqa.gov.ua/formSE/62 17/31

Продемонструйте, із посиланням на конкретні
приклади, як здобувачі вищої освіти залучені до
процесу періодичного перегляду ОП та інших
процедур забезпечення її якості, а їх позиція
береться до уваги під час перегляду ОП

Для перегляду ОП залучаються здобувачі вищої освіти, які висловлюють свої
пропозиції та побажання до набору компетентностей, програмних результатів
навчання, змісту освітніх компонентів тощо. Свої пропозиції здобувачі вищої
освіти висловлюють шляхом анкетування, до якого залучаються як студенти-
магістранти, які навчаються за даною ОП, так і студенти бакалаврату, які можуть
бути потенційними здобувачами вищої освіти на магістерському рівні за даною
ОП. Анкети складають члени проектної групи ОП. У 2019/2020 навчальному році
планується провести таке анкетування здобувачів вищої освіти з метою виявити
сильні сторони і недоліки ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний
розвиток» та визначитися з перспективами її подальшого впровадження в
освітній процес.

Яким чином студентське самоврядування бере
участь у процедурах внутрішнього
забезпечення якості ОП

Студентське самоврядування бере участь у процедурах внутрішнього
забезпечення якості ОП, що регламентовано «Положенням про систему
забезпечення якості вищої освіти (систему внутрішнього забезпечення якості)
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна»: Перед розглядом
вченими радами факультетів (центрів, інститутів) проекти освітніх програм і
навчальних планів обговорюються органами студентського самоврядування
факультетів (центрів, інститутів) (п. 2.10).
https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/yakist-osvity-polozhennya.pdf

Продемонструйте, із посиланням на конкретні
приклади, як роботодавці безпосередньо або
через свої об’єднання залучені до процесу
періодичного перегляду ОП та інших процедур
забезпечення її якості

ХНУ імені В.Н. Каразіна співпрацює з роботодавцями в контексті періодичного
перегляду ОП та інших процедур забезпечення її якості. Це регіональні органи
державної влади та місцевого самоврядування (Харківська обласна державна
адміністрація, Харківська міська рада, районні державні адміністрації). Такий
вибір роботодавців зумовлений тим, що здобувачі вищої освіти, які навчаються
за ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний розвиток», проходять
виробничу практику у департаментах, управліннях та відділах міської ради,
облдержадміністрації та райдержадміністрацій, мають можливість для
працевлаштування у цих організаціях. Кафедра соціально-економічної географії
і регіонознавства проводить консультації з роботодавцями з приводу змісту ОП,
необхідності його перегляду, вилучення чи включення нових освітніх
компонентів тощо. У подальшому передбачається врахувати пропозиції
роботодавців щодо посилення практичної підготовки здобувачів вищої освіти за
ОП, розширення можливостей проходження практики на базах роботодавців.

Опишіть практику збирання та врахування
інформації щодо кар’єрного шляху та траєкторій
працевлаштування випускників ОП

З 2019 р. у структурі Служби управління персоналом університету функціонує
центр комунікацій із випускниками, який збирає контактну інформацію
випускників поточного року та оновлює існуючу базу контактів. Зібрані контакти
використовуються для проведення періодичних опитувань щодо стану
працевлаштування випускників. ОП надає контакти випускників до даної бази
даних. В рамках Асоціації випускників, викладачів та друзів ХНУ імені В.Н.
Каразіна у квітні відбувається щорічна акція «День випускника». В рамках цієї
акції на кафедрі відбуваються зустрічі з випускниками різних років, що дозволяє
оновлювати інформацію про їх кар’єрне зростання та залучати у якості
роботодавців та баз практики. Проводяться зустрічі із успішними випускниками,
які зацікавлені у працевлаштування студентів ОП. За допомогою професійної
соціальної мережі Linkedin.com університет відслідковує кар’єрне зростання
випускників за допомогою спеціального функціонального пакету. Оскільки ОП
«Економічна, соціальна географія та регіональний розвиток» була введена в
дію у 2018/2019 навчальному році, випуск здобувачів вищої освіти за нею буде у
грудні 2019 р., тому збирання інформації щодо їх кар’єрного шляху та траєкторій
працевлаштування не проводилося. Проте з 2020 р. передбачається організація
роботи з випускниками, зокрема: опитування щодо їх кар’єрного шляху та
траєкторій працевлаштування, отримання і вивчення їх пропозицій з метою
удосконалення ОП.

Які недоліки в ОП та/або освітній діяльності з
реалізації ОП були виявлені у ході здійснення
процедур внутрішнього забезпечення якості за
час її реалізації? Яким чином система
забезпечення якості ЗВО відреагувала на ці
недоліки?

Під час внутрішнього аудиту, який проводився в ХНУ імені В.Н. Каразіна у
2018/2019 навчальному році, недоліків в освітній діяльності з реалізації ОП
«Економічна, соціальна географія та регіональний розвиток» виявлено не було.
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Продемонструйте, що результати зовнішнього
забезпечення якості вищої освіти беруться до
уваги під час удосконалення ОП. Яким чином
зауваження та пропозиції з останньої
акредитації та акредитацій інших ОП були
ураховані під час удосконалення цієї ОП?

ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний розвиток» у 2019 р.
проходить первинну акредитацію. У 2018 р. було проведену первинну
акредитаційну експертизу освітньо-професійної програми Економічна та
соціальна географія зі спеціальності 106 Географія за другим (магістерським)
рівнем вищої освіти. Експертна комісія висловила пропозиції та рекомендації
щодо вдосконалення окремих аспектів освітньої діяльності, які не входять до
складу обов’язкових, не мають принципового характеру, але дозволяють
поліпшити якість підготовки фахівців за освітньо-професійною програмою
Економічна та соціальна географія зі спеціальності 106 Географія за рівнем
вищої освіти магістр, зокрема: 1. Розширити можливості академічної
мобільності здобувачів вищої освіти, зокрема через участь у програмах проекту
Еразмус+. 2. Активізувати науково-дослідну роботу викладачів факультету щодо
отримання міжнародних грантів, публікації наукових статей у виданнях, що
входять до міжнародних наукометричних баз даних Scopus та Web of Science. 3.
Розширити мережу баз науково-дослідницької та виробничої практик. Дані
рекомендації були враховані при реалізації ОП «Економічна, соціальна
географія та регіональний розвиток», а саме: 1. У 2018/2019 навчальному році
були затверджені заявки на фінансування із забезпечення мобільності студентів
та викладачів між університетами (на програмні періоди 2018-2020 рр.) від
Програми Erasmus+ (з Університетом Орадя (Румунія) та Університетом Жирони
(Іспанія). Протягом 2 семестру 2018/2019 н.р. студентка 1 курсу магістратури
Венгрин Дар’я проходила навчання в Університеті Жирони (Іспанія), студентки 1
курсу магістратури Кузнєцова Анастасія та Попович Ольга – у Талліннському
університеті (Естонія) за програмою Erasmus+. 2. З 2018 р. кафедра соціально-
економічної географії і регіонознавства почала виконувати науково-дослідну
роботу за темою «Українські міста на лінії геополітичного розлому: міська
ідентичність, геополітика та міська політика» (керівник – д. геогр. н., проф.
Нємець Л. М., 2018 – 2022 рр.), Грант The Research Council of Norway,
фінансування: 33 850 євро, у т.ч. 2018 р. – 1 814,68 євро, 2019 р. – 7 775 євро. У
2018/2019 н.р. на кафедрі підготовлено 10 наукових публікацій у журналах, що
мають імпакт-фактор та/або реферуються системами SCOPUS або Web of
Science. 3. Розширена мережа баз науково-дослідницької та виробничої
практик, зокрема із залученням науково-дослідних і проектних установ м. Києва.

Опишіть, яким чином учасники академічної
спільноти змістовно залучені до процедур
внутрішнього забезпечення якості ОП?

Учасники академічної спільноти змістовно залучені до процедур внутрішнього
забезпечення якості ОП. Розробкою ОП займається проектна група, до складу
якої входять науково-педагогічні працівники кафедри соціально-економічної
географії і регіонознавства. ОП проходить етапи погодження методичною
комісією і вченою радою факультету геології, географії, рекреації і туризму та
затвердження Вченою радою ХНУ імені В.Н. Каразіна. Якість реалізації ОП
контролює Управління якості освіти університету. Тобто процедури внутрішнього
забезпечення якості ОП виконуються академічною спільнотою на всіх рівнях.

Опишіть розподіл відповідальності між різними
структурними підрозділами ЗВО у контексті
здійснення процесів і процедур внутрішнього
забезпечення якості освіти

Відповідно до Порядку проведення внутрішніх аудитів системи управління
якістю та здійснення коригувальних і запобіжних дій у ХНУ імені В.Н. Каразіна
(https://www.univer.kharkov.ua/docs/quality/poryadok-audit.pdf) відповідальність за
організацію, систематичне проведення та аналіз результатів внутрішніх аудитів
з метою аналізу й оцінювання ефективності та відповідності встановленим
вимогам діючої в університеті системи управління якістю несуть Навчальний
центр менеджменту якості та моніторингу освітнього процесу Управління якості
освіти та Науково-дослідна частина. Відповідно до Положення про систему
забезпечення якості вищої освіти (систему внутрішнього забезпечення якості)
ХНУ імені В.Н. Каразіна (https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/yakist-osvity-
polozhennya.pdf) закріплені певні відповідальні за окремими процедурами із
забезпечення якості: планування освітньої діяльності; виконання якісного
набору студентів та аспірантів; вдосконалення оцінювання результатів
навчання; виконання практичної підготовки; забезпечення якості кадрового
складу; забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього
процесу та підтримки здобувачів вищої освіти; інформаційні системи для
ефективного управління освітньою діяльністю; забезпечення публічності
інформації про діяльність університету; запобігання та виявлення академічного
плагіату у наукових та навчальних працях; участь у національних та
міжнародних рейтингових дослідженнях.

9. Прозорість і публічність
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Якими
документами
ЗВО
регулюється
права та
обов’язки усіх
учасників
освітнього
процесу? Яким
чином
забезпечується
їх доступність
для учасників
освітнього
процесу?

Права та обов’язки усіх учасників освітнього процесу регулюються: Статутом Харківського національного університет
розпорядку університету https://www.univer.kharkov.ua/docs/work/pravyla-rozporyadky-2018.pdf Контрактом здобувача в
організацію навчального процесу https://www.univer.kharkov.ua/ua/general/docs/files_pol Правила і процедури, що регул

Наведіть
посилання на
веб-сторінку,
яка містить
інформацію про
оприлюднення
на офіційному
веб-сайті ЗВО
відповідного
проекту з метою
отримання
зауважень та
пропозиції
заінтересованих
сторін
(стейкхолдерів).
Адреса веб-
сторінки

http://soc-econom-region.univer.kharkov.ua/wp-
content/uploads/2017/07/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82_%D0%9E%D0%9F%D0%9F_%D0%95
%D1%80%D0%B5%D0%B3.%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA_%D0%BC%D0%

Наведіть
посилання на
оприлюднену у
відкритому
доступі в
мережі Інтернет
інформацію про
освітню
програму
(включаючи її
цілі, очікувані
результати
навчання та
компоненти)

http://geo.karazin.ua/wp-content/uploads/2017/07/ОПП_Ексоц.географія-та-регіон.розвиток_маг_2018.pdf

10. Навчання через дослідження

Продемонструйте, що зміст освітньо-наукової
програми відповідає науковим інтересам
аспірантів (ад’юнктів)

-

Опишіть, яким чином зміст освітньо-наукової
програми забезпечує повноцінну підготовку
здобувачів вищої освіти до дослідницької
діяльності за спеціальністю та/або галуззю

-

Опишіть, яким чином зміст освітньо-наукової
програми забезпечує повноцінну підготовку
здобувачів вищої освіти до викладацької
діяльності у закладах вищої освіти за
спеціальністю та/або галуззю

-

http://soc-econom-region.univer.kharkov.ua/wp-content/uploads/2017/07/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82_%D0%9E%D0%9F%D0%9F_%D0%95%D0%BA%D1%81%D0%BE%D1%86.%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80.%D1%82%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B3.%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA_%D0%BC%D0%B0%D0%B3_2018-1.pdf
http://geo.karazin.ua/wp-content/uploads/2017/07/%D0%9E%D0%9F%D0%9F_%D0%95%D0%BA%D1%81%D0%BE%D1%86.%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F-%D1%82%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B3%D1%96%D0%BE%D0%BD.%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA_%D0%BC%D0%B0%D0%B3_2018.pdf
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Продемонструйте дотичність тем наукових
досліджень аспірантів (ад’юнктів) напрямам
досліджень наукових керівників

-

Опишіть з посиланням на конкретні приклади,
як ЗВО організаційно та матеріально забезпечує
в межах освітньо-наукової програми можливості
для проведення і апробації результатів
наукових досліджень аспірантів (ад’юнктів)

-

Проаналізуйте, як ЗВО забезпечує можливості
для долучення аспірантів (ад’юнктів) до
міжнародної академічної спільноти за
спеціальністю, наведіть конкретні проекти та
заходи

-

Опишіть участь наукових керівників аспірантів у
дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично
впроваджуються

-

Опишіть чинні практики дотримання академічної
доброчесності у науковій діяльності наукових
керівників та аспірантів (ад’юнктів)

-

Продемонструйте, що ЗВО вживає заходів для
виключення можливості здійснення наукового
керівництва особами, які вчинили порушення
академічної доброчесності

-

11. Перспективи подальшого розвитку ОП

Якими загалом є сильні та слабкі сторони ОП? Сильними сторонами ОП «Економічна, соціальна географія та регіональний
розвиток» є: - комбінований характер програми, що передбачає поєднання
навчальної, дослідницької і прикладної складових освітньої діяльності; - вагоме
значення має підготовка фахівців у галузі геоінформаційних технологій; -
прикладний характер більшості освітніх компонентів, що забезпечує високу
конкурентоспроможність випускників на ринку праці; - набір компетентностей та
програмних результатів навчання, які забезпечують підготовку фахівців у галузі
регіонального розвитку, що є актуальним в умовах сьогодення; - можливість
академічної мобільності здобувачів вищої освіти, що підтверджується
практичними результатами. Слабкими сторонами ОП «Економічна, соціальна
географія та регіональний розвиток» є: - ще недостатньо активна участь
здобувачів вищої освіти у розробці ОП; - недостатня увага роботодавців до
освітнього процесу за ОП. Таку роботу кафедра по-справжньому лише починає.

Якими є перспективи розвитку ОП упродовж
найближчих 3 років? Які конкретні заходи ЗВО
планує здійснити задля реалізації цих
перспектив?

З огляду на актуальність і затребуваність ОП «Економічна, соціальна географія
та регіональний розвиток» доцільно продовжити її реалізацію на найближчі 3
роки. З метою підвищення якості освітнього процесу, ефективності підготовки
фахівців необхідно переглянути дану ОП та внести певні корективи: - включити
до проектної групи більшу кількість представників здобувачів вищої освіти та
роботодавців; - переглянути загальні і фахові компетентності та програмні
результати навчання, посиливши міждисциплінарну практичну складову
освітнього процесу; - переглянути навчальні дисципліни, внести корективи у їх
зміст, узгодивши з компетентностями та програмними результатами навчання; -
посилити практичну підготовку здобувачів вищої освіти, внести корективи у
програми науково-дослідницької, виробничої та асистентської практик за
рахунок, в першу чергу, залучення фахівців органів місцевого самоврядування,
бізнесу до їх проведення.

Таблиця 1. Інформація про обов’язкові освітні компоненти ОП
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Назва освітнього компонента Вид
компонента

Файли Відомості щодо
МТЗ*

Кваліфікаційна робота магістра атестація Кваліфікаційна робота_метод.вказівки.pdf

Асистентська практика практика Асистентська практика.pdf

Виробнича практика практика Виробнича практика.pdf

Науково-дослідницька практика практика Науково-дослідницька практика.pdf

Просторовий та системний аналіз
регіонального розвитку

дисципліна Просторовий та системний аналiз регіонального
розвитку.pdf

Туристсько-рекреаційні ресурси світу дисципліна Туристсько-рекреаційні ресурси світу.pdf

Суспільно-географічне прогнозування дисципліна Суспільно-географічне прогнозування.pdf

Сучасні концепції регіонального розвитку дисципліна Сучасні-концепції-регіонального-розвитку.pdf

Інформаційна географія і ГІС дисципліна Інформаційна географія і ГІС.pdf

Глобальні проблеми сучасності дисципліна Глобальні проблеми сучасності.pdf

Таблиця 2. Зведена інформація про викладачів

ПІБ викладача Посада
викладача

Чи входить у
групу
забезпечення
відповідної
спеціальності?

Навчальні дисципліни,
що їх викладає
викладач на ОП

Обґрунтування

https://bo.naqa.gov.ua/api/File/4143/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3153/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3152/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3151/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3150/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3149/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3148/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3147/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3146/Get
https://bo.naqa.gov.ua/api/File/3145/Get
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ПІБ викладача Посада
викладача

Чи входить у
групу
забезпечення
відповідної
спеціальності?

Навчальні дисципліни,
що їх викладає
викладач на ОП

Обґрунтування

Нємець
Людмила
Миколаївна

Професор Так Туристсько-
рекреаційні ресурси
світу

Посада – професор кафедри соціально-економічної
географії і регіонознавства Харківського національного
університету імені В. Н. Каразіна. Вища освіта:
Харківський державний університет імені О.М. Горького
(1974, Географія. Географ, викладач географії), диплом
А-1 № 979732 від 27.06.1974 р. Науковий ступінь:
доктор географічних наук, 11.00.02 – Економічна та
соціальна географія, «Соціально-географічні основи
стратегії переходу України на модель стійкого розвитку»,
диплом ДД № 003814 від 16.09.2004 р. Вчене звання:
професор кафедри соціально-економічної географії і
регіонознавства, атестат 12 ПР № 005265 від 24.12.2007
р. Відповідає 12 пунктам ліцензійних умов (пп. 1, 2, 3, 4,
5, 8, 10, 11, 13, 14, 16, 17). Підвищення кваліфікації:
Каразінська школа бізнесу ХНУ імені В.Н. Каразіна:
викладання дисциплін економічного спрямування, 2017
р., сертифікат № 859; Київський національний
університет імені Т. Шевченка: «Підвищення кваліфікації
у викладанні дисциплін суспільно-географічного
спрямування», посвідчення № 16 від 02.12.2017 р.,
наукове стажування Staff mobility for training, Erasmus+ у
Талліннському університеті (Естонія), 2019 р. Основні
публікації: 1) Нємець Л.М. Інноваційно-інвестиційний
потенціал як основа конкурентоспроможності регіону (на
прикладі Харківської області): колективна монографія /
за заг. ред. Л.М. Нємець, К.Ю. Сегіди. – Харків: ХНУ
імені В. Н. Каразіна, 2017. – 520 с. 2) Some Issues of the
Formation and Implementation of the Development
Strategies of Ukraine’s Regions Taking into Account
European Experience / K. Niemets, K. Sehida, L. Niemets,
O. Krainyukov, I. Telebienieva, P. Kobylin // Proceedings of
the 32nd International Business Information Management
Association Conference (IBIMA) (Seville, Spain, 15-16
November 2018) / Editor Khalid S. Soliman. – Seville:
International Business Information Management
Association (IBIMA), 2018. – p. 314-327. 3) Niemets L.
Shopping centers as a part of megacity’s tourism
infrastructure (socio-geographical aspect) / L. Niemets, A.
Sokolenko, А. Mazurova // Актуальні проблеми економіки.
– Київ, 2016. – № 3(177). – С. 178-185 4) Туризм і
рекреація в Харківській області: просторовий аналіз та
соціальні пріоритети: Монографія / К.В. Мезенцев, Л.М.
Нємець, І.А. Скриль. – Харків, 2012. – 180 с. 5)
Міжнародний досвід використання індивідуальних
освітніх траєкторій у підготовці студентів у галузі
суспільної географії / Л. Нємець, Н. Гусєва, О. Суптело //
Методичний збірник ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2019; 6)
Нємець Л.М., Кулєшова Г.О., Соколенко А.В. Туристсько-
рекреаційні ресурси світу. – Харків, 2016. – 108 с.
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ПІБ викладача Посада
викладача

Чи входить у
групу
забезпечення
відповідної
спеціальності?

Навчальні дисципліни,
що їх викладає
викладач на ОП

Обґрунтування

Нємець
Костянтин
Аркадійович

Професор Ні Просторовий та
системний аналіз
регіонального
розвитку,Інформаційна
географія і ГІС

Посада – професор кафедри соціально-економічної
географії і регіонознавства Харківського національного
університету імені В.Н. Каразіна. Вища освіта:
Харківський державний університет імені О.М. Горького
(1970, Гідрогеологія та інженерна геологія), диплом У №
883418 від 25.06.1970 р. Науковий ступінь: доктор
географічних наук, 11.00.02 – Економічна та соціальна
географія, «Суспільно-географічні основи
інформаційного розвитку соціогеосистем», диплом ДД
№ 005133 від 04.07.2006 р. Вчене звання: професор
кафедри соціально-економічної географії і
регіонознавства, атестат 12 ПР №: 006733 від
14.04.2011р. Підвищення кваліфікації: ХНУ імені В.Н.
Каразіна, «Технології дистанційної освіти у вищому
навчальному закладі», 2013 р., № 2401-165; Одеський
національний університет імені І.І. Мечникова,
«Підвищення кваліфікації у викладанні дисциплін
суспільно-географічного спрямування», посвідчення №
16 від 02.12.2017 р.; факультет математики і
інформатики ХНУ ім. В.Н. Каразіна, 18.09.-18.11.2017 р.,
посвідчення № 860. Відповідає 10 пунктам ліцензійних
умов (пп. 1, 2, 3, 4, 8, 11, 13, 14, 16, 17). Основні
публікації: 1) Niemets К. Kharkiv region of Ukraine in the
aspect of a polycentric development model / L. Niemets, К.
Niemets, N. Guseva, K. Kravchenko // European Journal of
Scientific Research, 2016, № 1 (13) (January-June).
Volume II. “Paris University Press”, 2016. – 904 p. – P. 189-
195. 2) Нємець К.А. Особливості розселення населення
у Харківській області (з позицій системного підходу) /
К.А. Нємець, П.А. Вірченко, К.О. Кравченко // Часопис
соціально-економічної географії. – Х.: Харківський
національний університет імені В.Н. Каразіна, 2015. - №
18 (1). – С. 80-86. 3) Нємець К.А. Використання наукових
підходів для виявлення особливостей розвитку
регіональної системи розселення (на прикладі
Харківської області) / К.А. Нємець, К.О. Кравченко, П.А.
Вірченко // Науковий вісник Херсонського державного
університету: збірник наукових праць. Серія: Географічні
науки. – Херсон: 2017. – № 7. – С. 56-61. 4) Нємець К.А.
Концепція соціально-географічної системи як
методологічний конструкт суспільної географії / К.А.
Нємець, Л.М. Нємець // Часопис соціально-економічної
географії : міжрегіон. зб. наук. пр. – Харків: Харківський
національний університет імені В.Н. Каразіна, 2015. –
Вип. 18 (1). – С. 24-32. 5) Нємець К.А. Міста Харківщини:
моноцентрична чи поліцентрична модель просторового
розвитку регіону? (перспективи та загрози) / К.А.
Нємець, Н.В. Гусєва // Урбаністична Україна в епіцентрі
просторових змін: колективна монографія / За ред. К.
Мезенцева, Я. Олійника, Н. Мезенцевої. – К.:
Видавництво «Фенікс», 2017. – 438 с. – С. 65-97. 6)
Нємець К.А. Багатовимірний аналіз у суспільній
географії (нетрадиційні методи): монографія / К.А.
Нємець, К.Ю. Сегіда, Л.М. Нємець. – Х.: ХНУ імені В.Н.
Каразіна, 2016. – 120 с.
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ПІБ викладача Посада
викладача

Чи входить у
групу
забезпечення
відповідної
спеціальності?

Навчальні дисципліни,
що їх викладає
викладач на ОП

Обґрунтування

Мезенцев
Костянтин
Володимирович

Професор Ні Суспільно-географічне
прогнозування,Сучасні
концепції
регіонального
розвитку

Посада – професор кафедри економічної та соціальної
географії Київського національного університету імені
Тараса Шевченка Вища освіта: Київський університет ім.
Тараса Шевченка (1993, Географ. Економіст
регіонального розвитку. Викладач), диплом УВ №
733975 від 15.06.1993 р. Науковий ступінь: доктор
географічних наук, 11.00.02 – Економічна та соціальна
географія, «Суспільно-географічне прогнозування
регіонального розвитку: теорія, методологія, практика»,
диплом ДД № 005588 від 18.01.2007 р. Вчене звання:
професор кафедри економічної та соціальної географії,
атестат 12ПР №: 008139 від 26.10.2012 р. Підвищення
кваліфікації: Університет Етвеша Лоранда (Будапешт,
Угорщина), програма Staff mobility for treaning
(22.11.2018 – 03.12. 2018), сертифікат від 03.12.2018 р.
Відповідає 7 пунктам ліцензійних умов (пп. 2, 3, 4, 8, 11,
16, 17). Основні публікації: 1) Мезенцев К.В.
Регіональний розвиток в Україні: суспільно-просторова
нерівність і поляризація: монографія / К.В. Мезенцев,
Г.П. Підгрушний, Н.І. Мезенцева. – К.: ДП «Прінт
Сервіс», 2014. – 132 с. 2) Мезенцев К. В. Суспільно-
географічне прогнозування регіонального розвитку:
Монографія / К.В. Мезенцев. – К.: Видавничо-
поліграфічний центр «Київський університет», 2005 р. –
253 с. 3)Урбаністична Україна: в епіцентрі просторових
змін : Колективна моногра-фія / За ред. К. Мезенцева, Я.
Олійника, Н. Мезенцевої. – К.: Видавництво «Фенікс»,
2017. – 438 с. 4) Мезенцев К.В. Привабливість території
для проживання людини: методологічні та прикладні
аспекти дослідження / К.В. Мезенцев, Г.П. Підгрушний //
Український географічний журнал. – 2015. – Вип. 1. – С.
32-41. 5) Мезенцев К.В. Пострадянські трансформації
системи розселення індустріального регіону – кейс
Запорізької області / K. Mezentsev, K. Nelipa // Науковий
вісник Херсонського державного університету. Серія
«Географічні науки» (Випуск 1-8, 9). – 2018. – С. 69-78.



01.11.2019 Акредитаційна система

https://office.naqa.gov.ua/formSE/62 25/31

ПІБ викладача Посада
викладача

Чи входить у
групу
забезпечення
відповідної
спеціальності?

Навчальні дисципліни,
що їх викладає
викладач на ОП

Обґрунтування

Телебєнєва
Євгенія Юріївна

Старший
викладач

Ні Туристсько-
рекреаційні ресурси
світу

Посада – завідувач навчально-дослідної лабораторії
суспільно-географічних досліджень, доцент кафедри
соціально-економічної географії і регіонознавства
Харківського національного університету імені В.Н.
Каразіна. Вища освіта: Харківський національний
університет імені В.Н. Каразіна (2012, Економічна і
соціальна географія. Магістр економічної і соціальної
географії, викладач), диплом ХА № 43647164 від 05
червня 2012 р. Науковий ступінь: кандидат географічних
наук, 11.00.02 – Економічна та соціальна географія,
«Суспільно-географічні особливості соціально-
економічного розвитку регіону (на прикладі Харківської
області), диплом ДК № 032237 від 15.12.2015 р. Вчене
звання: доцент кафедри соціально-економічної
географії і регіонознавства Харківського національного
університету імені В. Н. Каразіна; атестат АД №:002857
від 20.06.2019 р. Відповідає 7 пунктам ліцензійних умов
(пп. 1, 2, 3, 10, 13, 16, 17). Підвищення кваліфікації:
«Технології дистанційної освіти у вищому навчальному
закладі», 2017 р. (ХНУ імені В.Н. Каразіна), «Українська
мова – професійне спрямування», 2019 р. (ХНУ імені
В.Н. Каразіна), наукове стажування (Staff mobility for
training, Erasmus+) в Університеті Орадя, Румунія, 2019
р. Основні публікації: 1) Telebienieva I. Tourist Functions
of Large Cities (Case Study: Kharkiv City, Ukraine) /
Telebienieva I., Egorov D., Zinchenko I. //The Journal of
Social Sciences Research ISSN(e): 2411-9458, ISSN(p):
2413-6670 Special Issue. 1, pp: 165-170, 2018. 2) Niemets
K. Some Issues of the Formation and Implementation of the
Development Strategies of Ukraine’s Regions Taking into
Account European Experience / K. Niemets, K. Sehida, L.
Niemets, O. Krainyukov, I. Telebienieva, P. Kobylin //
Proceedings of the 32nd International Business Information
Management Association Conference (IBIMA) (Seville,
Spain, 15-16 November 2018) / Editor Khalid S. Soliman. –
Seville: International Business Information Management
Association (IBIMA), 2018. – p. 314-327. 3) Niemets L.,
Mezentsev K., Sehida K., Morar Cezar, Husieva N.,
Peresadko V., Telebienіeva Ye. (2018). Innovation and
investment potential of region as a factor of its "smart
transformation" – a case study of Kharkiv region (Ukraine).
Visnyk of V.N. Karazin Kharkiv National University. Series
Geology, Geography Ecology, Issue 49, p. 107-125. 4)
Niemets L. Trends Forming Policentric Model of Spatial
Development and Implementation of the European
Experience for Ukraine / L. Niemets, K. Sehida, K.
Kravchenko, I. Telebienieva V. Peresadko // Proceedings of
the 32nd International Business Information Management
Association Conference (IBIMA) 15-16 November 2018. –
P. 362-370.
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ПІБ викладача Посада
викладача

Чи входить у
групу
забезпечення
відповідної
спеціальності?

Навчальні дисципліни,
що їх викладає
викладач на ОП

Обґрунтування

Авксентьєв
Олександр
Леонідович

Доцент Ні Глобальні проблеми
сучасності

Посада – доцент кафедри політології Харківського
національного університету імені В.Н. Каразіна. Вища
освіта: Харківський державний університет імені О.М.
Горького (1986, Політична економія, Економіст, викладач
політичної економії), диплом ЛВ № 418056 від
27.06.1986 р. Науковий ступінь: кандидат філософських
наук, 09.00.02 – Діалектика і методологія пізнання,
«Проблема сутнісної визначеності соціалізму: сучасний
аспект», диплом ФС № 010434 від 30.05. 1990 р.
Відповідає 4 пунктам ліцензійних умов (пп. 2, 14, 16, 17)
Підвищення кваліфікації: 1) стажування у Харківському
національному університеті радіоелектроніки, кафедра
філософії, 2018 р. Основні публікації: 1) Авксентьєв О.Л.
Динаміка політичного режиму / О.Л. Авксентьєв, О.А.
Фісун, О.В. Крисенко // Україна в 2010 році: щорічні
оцінки суспільно-політичного та соціально-економічного
розвитку (моногр.) / заг. ред. О.В. Єрмолаєва. – К.: НІСД,
2010. – 521 с. – С. 11-14. 2) Авксентьєв О.Л. Проблеми
конституційного транзиту в Україні / О.Л. Авксентьєв,
О.А. Фісун, О.В. Крисенко та ін. // Україна: політичні
стратегії модернізації: зб. науково-аналіт. доп. (моногр.) /
заг. ред. М.М. Розумного, О.А. Корнієвського, В.М.
Яблонського, С.О. Янішевського. – К.: НІСД, 2011. – С.
185-220. 3) Авксентьєв О.Л. Суспільне порозуміння в
Україні як фактор політичної стабільності: виклики та
перспективи / О.Л. Авксентьєв, Т.Г. Авксентьєва //
Ринкова трансформація економіки: Зб. наук. праць. – Х.:
ХІБМ, 2015. – Вип. 16. – С. 92-101. 4) Авксентьєв О.Л.
Пранкінг як специфічна форма політичної комунікації /
О.Л. Авксентьєв // Вісник ХНУ імені В.Н. Каразіна.
Питання політології. – 2019. – Вип. 34. – С. 23-27.

Таблиця 3. Матриця відповідності

Кваліфікаційна робота магістра

Програмні результати навчання Методи навчання Форми
оцінювання

Основні теоретико-методологічні проблеми економічної та соціальної географії репродуктивний;
частково-пошуковий

захист
кваліфікаційної
роботи
магістра

Сутність, класифікація, чинники, закономірності розвитку суспільно-просторових
процесів

репродуктивний;
частково-пошуковий

захист
кваліфікаційної
роботи
магістра

Використовувати сучасні знання географічних наук для отримання нових наукових
результатів у галузі економічної та соціальної географії

частково-пошуковий;
дослідницький

захист
кваліфікаційної
роботи
магістра

Володіти сучасними методами, формами організації та засобами науково-дослідницької
діяльності, прийомами наукового аналізу суспільно-географічних процесів

частково-пошуковий;
дослідницький

захист
кваліфікаційної
роботи
магістра

Виявляти актуальні напрями досліджень територіальної організації суспільства,
досліджувати територіальну організацію суспільства на різних ієрархічних рівнях його
життєдіяльності

проблемного викладу;
частково-пошуковий;
дослідницький

захист
кваліфікаційної
роботи
магістра
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Програмні результати навчання Методи навчання Форми
оцінювання

Володiти методами суспільно-географiчного моделювання i прогнозування,
використовувати знання для оцiнки i прогнозу суспільно-географічних процесів у
соціогеосистемах різних ієрархічних рівнів

частково-пошуковий;
дослідницький

захист
кваліфікаційної
роботи
магістра

Аналізувати потенціал територій щодо здійснення того чи іншого виду господарської
діяльності

частково-пошуковий;
дослідницький

захист
кваліфікаційної
роботи
магістра

Асистентська практика

Програмні результати навчання Методи навчання Форми
оцінювання

Форми, методи і прийоми навчальної діяльності у вищих навчальних
закладах

репродуктивний; проблемного викладу;
частково-пошуковий

захист звіту

Застосовувати уміння і навички навчально-методичної діяльності у
вищих навчальних закладах

проблемного викладу; частково-пошуковий;
дослідницький

захист звіту

Виробнича практика

Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Функції, принципи і методи управління регіональним розвитком репродуктивний;
частково-пошуковий

перевірка індивідуального
завдання; захист звіту

Аналізувати потенціал територій щодо здійснення того чи іншого виду
господарської діяльності

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка індивідуального
завдання; захист звіту

Аналізувати регіональні відмінності соціально-економічного розвитку за
різноманітними картографічними та статистичними джерелами

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка індивідуального
завдання; захист звіту

Науково-дослідницька практика

Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Основні теоретико-методологічні проблеми економічної та соціальної географії репродуктивний;
частково-пошуковий

перевірка
індивідуального
завдання; захист
звіту

Використовувати сучасні знання географічних наук для отримання нових наукових
результатів у галузі економічної та соціальної географії

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка
індивідуального
завдання; захист
звіту

Володіти сучасними методами, формами організації та засобами науково-
дослідницької діяльності, прийомами наукового аналізу суспільно-географічних
процесів

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка
індивідуального
завдання; захист
звіту

Виявляти актуальні напрями досліджень територіальної організації суспільства,
досліджувати територіальну організацію суспільства на різних ієрархічних рівнях
його життєдіяльності

проблемного викладу;
частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка
індивідуального
завдання; захист
звіту

Володiти методами суспільно-географiчного моделювання i прогнозування,
використовувати знання для оцiнки i прогнозу суспільно-географічних процесів у
соціогеосистемах різних ієрархічних рівнів

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка
індивідуального
завдання; захист
звіту

Аналізувати регіональні відмінності соціально-економічного розвитку за
різноманітними картографічними та статистичними джерелами

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка
індивідуального
завдання; захист
звіту
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Просторовий та системний аналіз регіонального розвитку

Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Сутність, класифікація, чинники, закономірності розвитку суспільно-
просторових процесів

пояснювально-
ілюстративний;
репродуктивний;
частково-пошуковий

усне опитування; перевірка
практичної роботи; поточний
письмовий контроль; екзамен

Сутність та механізми інформаційних процесів у соціогеосистемах пояснювально-
ілюстративний;
проблемного викладу;
частково-пошуковий

усне опитування; поточний
письмовий контроль; екзамен

Теоретичні та методичні основи суспільно-географічного моделювання і
прогнозування

пояснювально-
ілюстративний;
проблемного викладу;
частково-пошуковий

перевірка практичної роботи;
поточний письмовий
контроль; екзамен

Використовувати сучасні знання географічних наук для отримання
нових наукових результатів у галузі економічної та соціальної географії

репродуктивний;
частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної роботи;
поточний письмовий
контроль; екзамен

Володіти сучасними методами, формами організації та засобами
науково-дослідницької діяльності, прийомами наукового аналізу
суспільно-географічних процесів

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної роботи;
поточний письмовий
контроль; екзамен

Володiти методами суспільно-географiчного моделювання i
прогнозування, використовувати знання для оцiнки i прогнозу суспільно-
географічних процесів у соціогеосистемах різних ієрархічних рівнів

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної роботи;
поточний письмовий
контроль; екзамен

Туристсько-рекреаційні ресурси світу

Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Виявляти актуальні напрями досліджень територіальної організації
суспільства, досліджувати територіальну організацію суспільства на різних
ієрархічних рівнях його життєдіяльності

проблемного викладу;
частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної
роботи; поточний
письмовий контроль;
екзамен

Аналізувати потенціал територій щодо здійснення того чи іншого виду
господарської діяльності

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної
роботи; поточний
письмовий контроль;
екзамен

Аналізувати регіональні відмінності соціально-економічного розвитку за
різноманітними картографічними та статистичними джерелами

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної
роботи; поточний
письмовий контроль;
екзамен

Суспільно-географічне прогнозування

Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Теоретичні та методичні основи суспільно-географічного моделювання і
прогнозування

пояснювально-
ілюстративний;
проблемного викладу;
частково-пошуковий

перевірка практичної
роботи; поточний
письмовий контроль;
екзамен

Використовувати сучасні знання географічних наук для отримання нових
наукових результатів у галузі економічної та соціальної географії

репродуктивний; частково-
пошуковий; дослідницький

перевірка практичної
роботи поточний
письмовий контроль;
екзамен

Володіти сучасними методами, формами організації та засобами науково-
дослідницької діяльності, прийомами наукового аналізу суспільно-
географічних процесів

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної
роботи; поточний
письмовий контроль;
екзамен
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Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Володiти методами суспільно-географiчного моделювання i прогнозування,
використовувати знання для оцiнки i прогнозу суспільно-географічних
процесів у соціогеосистемах різних ієрархічних рівнів

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної
роботи; поточний
письмовий контроль;
екзамен

Сучасні концепції регіонального розвитку

Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Основні теоретико-методологічні проблеми економічної та соціальної
географії

пояснювально-
ілюстративний;
проблемного викладу

експрес-опитування; доповіді
на семінарі; поточний
письмовий контроль; екзамен

Головні закономірності глобальних проблем сучасності, глобалізації,
глобалістики

проблемного викладу;
частково-пошуковий

доповіді на семінарі; поточний
письмовий контроль; екзамен

Сутність, класифікація, чинники, закономірності розвитку суспільно-
просторових процесів

пояснювально-
ілюстративний;
проблемного викладу;
частково-пошуковий

експрес-опитування; доповіді
на семінарі; поточний
письмовий контроль; екзамен

Функції, принципи і методи управління регіональним розвитком пояснювально-
ілюстративний;
репродуктивний; частково-
пошуковий

експрес-опитування; доповіді
на семінарі; поточний
письмовий контроль; екзамен

Використовувати сучасні знання географічних наук для отримання
нових наукових результатів у галузі економічної та соціальної
географії

репродуктивний; частково-
пошуковий; дослідницький

доповіді на семінарі; поточний
письмовий контроль; екзамен

Виявляти актуальні напрями досліджень територіальної організації
суспільства, досліджувати територіальну організацію суспільства на
різних ієрархічних рівнях його життєдіяльності

частково-пошуковий;
дослідницький

доповіді на семінарі; поточний
письмовий контроль; екзамен

Інформаційна географія і ГІС

Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Основні теоретико-методологічні проблеми економічної та соціальної
географії

пояснювально-
ілюстративний;
проблемного викладу

усне опитування; перевірка
практичної роботи; поточний
письмовий контроль; екзамен

Сутність, класифікація, чинники, закономірності розвитку суспільно-
просторових процесів

пояснювально-
ілюстративний;
проблемного викладу;
частково-пошуковий

усне опитування; перевірка
практичної роботи; поточний
письмовий контроль; екзамен

Сутність та механізми інформаційних процесів у соціогеосистемах пояснювально-
ілюстративний;
проблемного викладу;
частково-пошуковий

усне опитування; поточний
письмовий контроль; екзамен

Теоретичні основи і прикладні засоби впровадження геоінформаційних
систем та технологій, апаратних і програмних засобів розробки схем
територіального менеджменту в різних предметних галузях

пояснювально-
ілюстративний;
репродуктивний;
дослідницький

перевірка практичної роботи;
поточний письмовий
контроль; екзамен

Володіти сучасними методами, формами організації та засобами
науково-дослідницької діяльності, прийомами наукового аналізу
суспільно-географічних процесів

частково-пошуковий;
дослідницький

перевірка практичної роботи;
поточний письмовий
контроль; екзамен

Навички роботи з геоінформаційними системами і застосування
геоінформаційних технологій у територіальному менеджменті

репродуктивний;
частково-пошуковий

перевірка практичної роботи;
поточний письмовий
контроль; екзамен

Глобальні проблеми сучасності

Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання
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Програмні результати навчання Методи навчання Форми оцінювання

Основні теоретико-методологічні проблеми
економічної та соціальної географії

пояснювально-ілюстративний; проблемного
викладу; частково-пошуковий

доповіді на семінарі; поточна
контрольна робота; залікова
робота

Головні закономірності глобальних проблем
сучасності, глобалізації, глобалістики

проблемного викладу; частково-пошуковий доповіді на семінарі; поточна
контрольна робота; залікова
робота

Сутність, класифікація, чинники,
закономірності розвитку суспільно-
просторових процесів

пояснювально-ілюстративний; репродуктивний;
проблемного викладу; частково-пошуковий

доповіді на семінарі; поточна
контрольна робота; залікова
робота

Загальна інформація про заклад

Кількість ліцензованих спеціальностей
За 1 (бакалаврським) рівнем 33

За 2 (магістерським) рівнем 38

За 3 (освітньо-науковим/ освітньо-творчим) рівнем 24

Кількість акредитованих освітніх програм
За 1 (бакалаврським) рівнем 119

За 2 (магістерським) рівнем 151

За 3 (освітньо-науковим / освітньо-творчим) рівнем 0

Контингент студентів на всіх курсах навчання
На денній формі навчання 13635

На інших формах навчання (заочна, дистанційна) 2394

Кількість факультетів -

Кількість кафедр -

Кількість співробітників (всього)
• в т.ч. педагогічних 1708

Серед них: - докторів наук, професорів 287

- кандидатів наук, доцентів 957

Загальна площа будівель, кв. м
Серед них: -

- власні приміщення (кв. м) -

- орендовані (кв. м) -

- здані в оренду (кв. м) -
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Навчальна площа будівель, кв. м
Серед них: -

- власні приміщення (кв. м) 249197

- орендовані (кв. м) 1254

- здані в оренду (кв. м) 14129

Бібліотеки
Кількість місць у читальному залі 803

Гуртожитки
Кількість гуртожитків 8

кількість місць для проживання студентів 4144

Запевнення
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